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[bookmark: _GoBack]Abertura de um novo portal por ocasião das comemorações do “70º Aniversário da Implantação da República Popular da China”
	
　　O governo da Região Administrativa Especial de Macau (RAEM) abre, hoje (dia 19 de Setembro), um novo portal online, por ocasião das comemorações do “70º Aniversário da Implantação da República Popular da China”, que irá permitir consultar notas de imprensa, fotos oficiais, vídeos, etc. e assim concentrar e facilitar a respectiva consulta de informações num só local.

A fim de comemorar 70º aniversário implantação da República Popular da China, o governo da RAEM irá ainda realizar um conjunto de eventos, os quais incluem, a cerimónia de içar da bandeira, na Praça de Flor de Lótus, e Recepção oficial do Governo da Região Administrativa Especial de Macau, na Torre de Macau, entre outras actividades organizadas por outros serviços. O mesmo portal online pretende ainda facilitar à população a consulta de informações oficiais, fotografias, etc., em três línguas, Chinês, Português e Inglês. Para mais informações favor  consultar https://guoqing.gcs.gov.mo.
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