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Chefe do Executivo reúne-se com o vice-ministro do departamento da frente unida do Comité Central do PCC
(Tradução GCS)

O Chefe do Executivo, Chui Sai On, reuniu-se, hoje (21 de Maio), com o vice-ministro do departamento da frente unida do Comité Central do Partido Comunista Chinês, Tan Tianxing, trocando opiniões sobre a união de esforços de todos os sectores em prol da construção de «Uma Faixa, Uma Rota» e da «Grande Baía Guangdong – Hong Kong – Macau».

Durante o encontro, que decorreu antes da cerimónia de abertura da Conferência Mundial sobre o Desenvolvimento da Indústria dos Media 2018, Chui Sai começou por agradecer o apoio do departamento da frente unida do Comité Central do Partido Comunista Chinês ao desenvolvimento da Região Administrativa Especial de Macau (RAEM), referindo que, desde o estabelecimento da RAEM, se tem mantido contactos estreitos com o Gabinete para os Assuntos dos Chineses Ultramarinos junto do Conselho de Estado e com a Federação Nacional de Chineses Ultramarinos Retornados. Acrescentou que o governo promove a iniciativa de «captar investimento estrangeiro e incentivar ao investimento no exterior», consolidando as forças dos chineses ultramarinos de Macau para a união das forças e avançando-se assim mais um passo no desenvolvimento. No futuro, a RAEM participa e apoia o país na iniciativa “Uma Faixa, Uma Rota” e «Grande Baía Guangdong – Hong Kong – Macau», como irá continuar unir as forças dos chineses ultramarinos para que os mesmos desempenhem melhor o seu papel e integrar no desenvolvimento nacional, prometendo também determinação na união dos chineses ultramarinos, com a finalidade destes desempenharem o seu papel na integração do desenvolvimento nacional

[bookmark: _GoBack]O mesmo responsável lembrou na visita ao Camboja e Tailândia, efectuada no início do mês, sublinhando o apoio e auxílio do papel dos chineses ultramarinos na interacção de povos, no sentido do papel de Macau na iniciativa de «Uma Faixa, Uma Rota», dar maior fluidez às trocas comerciais e ao financiamento de capitais, como alcançar o desenvolvimento de todas as partes envolvidas. 

Por sua vez, Tan Tianxing referiu que a sua visita a Macau deveu-se à participação na Conferência Mundial sobre o Desenvolvimento da Indústria dos Media 2018, evento bastante significativo. Continuou dizendo esperar que os representantes dos órgãos de comunicação social dos países participantes aproveitem esta oportunidade para conhecerem melhor Macau, sendo também uma plataforma para eles ficarem a saber os resultados do desenvolvimento actual da China e depois os mostrarem ao mundo, como também contarem as histórias de sucesso da China e de Macau. Referiu o sucesso da implementação de «Um país, dois sistemas», desde o regresso de Macau à Pátria, sublinhando que, sob a liderança do Chefe do Executivo, a sociedade local tem-se mantido próspera e estável. Deseja que o governo da RAEM continue determinado na união das forças e contribua o melhor que puder para o desenvolvimento nacional e de Macau. Acrescentou que o departamento da frente unida do Comité Central irá, sob a cooperação actual em matéria de assuntos ultramarinos, continuar com os contactos estreitos com governo e chineses ultramarinos do território, alargar a união a todas as forças sociais de Macau e assim contribuir para o desenvolvimento local e para a conjuntura da integração nacional, especialmente no desempenho de um bom papel na construção de «Uma Faixa, Uma Rota» e da «Grande Baía Guangdong – Hong Kong – Macau». 

Tan Tianxing lembrou que a integração de Macau no desenvolvimento nacional tem por base as suas próprias características e a formação de quadros qualificados, sublinhando a importância da criatividade e inovação. Reconheceu os vários trabalhos já efectuados pelo governo da RAEM, que tiveram por base políticas do Governo Central, frisando que as perspectivas de desenvolvimento do território são formidáveis.

Entretanto, Chui Sai On, referiu que é a terceira vez que a China New Agency e o Macau Daily organizam a Conferência Mundial sobre o Desenvolvimento da Indústria dos Media e que tanto os novos como os tradicionais meios de comunicação social estão em constante evolução, referindo que académicos e especialistas do sector têm sabido aproveitar esta oportunidade para conhecerem melhor o território e à posterior promoverem-no no exterior.

O encontro contou com a presença da chefe do Gabinete do Chefe do Executivo, O Lam, director do Gabinete de Comunicação Social, Victor Chan, coordenadora do Gabinete de Protocolo, Relações Públicas e Assuntos Externos, Lei Ut Mui, director do jornal Ou Mun, Lu Po, editor-chefe e subdirector da China News Agency, Wang Xiaohui.
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