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NOTA DE IMPRENSA
Curso de formação sobre conhecimentos de segurança contra incêndios realizado pelo Corpo de Bombeiros destinado ao sector de administração de propriedades de Macau

Com o objectivo de reforçar a consciência de segurança contra incêndios do pessoal de administração de Macau e proteger a vida e os bens dos residentes, o Corpo de Bombeiros (CB) coopera anualmente com a Associação de Administração de Propriedades de Macau, para organizar cursos de formação sobre conhecimentos de segurança contra incêndios dedicado ao pessoal do respectivo sector, com vista a intensificar os conhecimentos de prevenção contra incêndios do pessoal do sector e elevar o nível de segurança e gestão profissional. 
O referido curso foi realizado no dia 29 de Maio de 2018 no campo de instrução de simulacro do aeroporto, cujo conteúdo inclui a prática do uso de extintores de incêndio, sarilhos de mangueira e mangueiras de combate a incêndios na manhã do respectivo dia. Durante o processo, os operadores do sector de administração de propriedades aprenderam como apagar as pequenas chamas com o uso correcto dos equipamentos de combate a incêndios. Na tarde do mesmo dia, foi efectuada uma palestra sobre conhecimentos de segurança contra incêndios no Posto Operacional do Lago Sai Van do CB, que contou com cerca de 68 indivíduos, cujo programa engloba a apresentação da missão, dos valores e da visão do CB, a teoria da combustão, as crises comuns de incêndio, a responsabilidade diária de segurança contra incêndios dos empregados do sector de administração de propriedades, as medidas de contingência e as técnicas de fuga a adoptar em caso de fogo, a apresentação das instalações e dos equipamentos de protecção contra o fogo, o método de manutenção dos sistemas diários de prevenção de incêndios, a operação correcta e o uso seguro dos extintores de incêndio, sarilhos de mangueira e mangueiras de combate a incêndios para apagar o fogo, o uso correcto e seguro do fogão a gás e os conhecimentos sobre emergência de protecção civil.
O curso foi presidido pelos seguintes convidados : Comandante Substituto do CB, chefe-mor adjunto Chao Ka Cheong, Presidente da Associação de Administração de Propriedades de Macau, Paulo Tse e Director da Comissão de Trabalho de Edifícios da União Geral das Associações dos Moradores de Macau, Sr. Cheng Son Meng. Durante o qual, o CB atribuiu certificados aos representantes das associações participantes. Todas as partes reconheceram a eficácia do respectivo curso e demonstraram que continuarão a realizar o curso semelhante, a fim de elevar a consciência de segurança contra incêndios dos operadores de administração, proteger a vida e os bens dos residentes e criar um bom ambiente seguro.

O CB aproveita esta oportunidade para apelar a todos os residentes de Macau : com o propósito de garantir a segurança contra incêndios do edifício, devem inspeccionar e conservar periodicamente as instalações e os equipamentos de prevenção contra incêndios do edifício, de modo a assegurar o seu funcionamento regular, além disso, devem manter a porta corta-fogo sempre fechada para prevenir a propagação do fogo, evitar a obstrução dos caminhos de evacuação e abordar cuidadosamente os fogos nus, designadamente : não devem deitar as pontas de cigarro acesas em lugar inapropriado e desligar o fogão e os aparelhos eléctricos antes de sair de casa ou descansar. Por fim, em caso de incidentes, devem informar-nos o mais rápido possível através dos números 119, 120 e 28572222.
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