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A fim de reforçar a promoção das marcas locais mundialmente, criar a imagem de marca das PMEs locais e elevar a cultura empresarial, assim como oferecer novas escolhas aos empreendedores juvenis, no dia da inauguração da “Exposição de Franquia de Macau 2015”(MFE 2015) em 3 de Julho, será realizado o “Forúm sobre Oportunidades de Negócio nas Actividade de Franquia e em Cadeia de Lojas de Marcas Internacionais” na Sala Nápoles do Centro de Convenções e Exposições do Venetian Macao-Resort-Hotel. O tema do Fórum é “Iniciando Negócios pelo Mercado Internacional” e “Dicas para Empreendedores no Sector de Franquias” , sendo convidados dirigentes, profissionais, empresários e individualidades de renome provenientes de diferentes países e regiões para participarem no referido evento. Além disso, a entidade organizadora tem convidado empreendedores jovens locais e das regiões vizinhas para partilharem as suas experiências na exploração de negócios. 

Convite aos Profissionais Internacionais no Sector de Franquias
[bookmark: _GoBack]O fórum da nova edição da MFE será realizado em duas sessões: para a primeira sessão será convidado o Vice Presidente da Direcção da Macao International Brand Enterprise Commercial Association, Dr. Kevin Ho como moderador, assim como dirigentes das associações sectoriais da Coreia do Sul, Japão, Portugal e Taiwan para partilharem estratégias nos 4 diferentes tipos de ambiente de negócios para o sector de franquia e respectivas dicas empreendedoras; de igual modo, o Supervisor de Marketing da empresa de restauração de renome Délifrance vai discutir as fases de desenvolvimento da marca e o modo de exploração das oportunidades de mercado e experiência na criação de negócio no sector de franquia. 
Partilha de experiências práticas pelos jovens empreendedores 
Foi convidado o Presidente da Macau Chain Stores and Franchise Association, Dr. Jaman Wong como moderador. Dr. Jaman Wong irá providenciar uma plataforma de discussão interactiva com os agentes de distribuição de marcas a jovens empreendedores locais e das regiões vizinhas para explorarem as oportunidades da criação de negócios e como utilizar o apoio concedido pelo Governo de Macau na redução de riscos de negócios.
Durante o Forúm sobre Oportunidades de Negócio nas Actividade de Franquia e em Cadeia de Lojas de Marcas Internacionais”, será disponível tradução simultânea em Mandarim, Cantonense, Português, Inglês, Japonês e Coreano. A Comunidade Empresarial é bem vinda para a participação no Fórum, especialmente os jovens empreendedores locais das diversas indústrias e outros jovens interessados na iniciação de negócios. As vagas são limitadas e para inscrição e consulta, é favor contactar pelo telefone:  +853 87989 127, Fax: 2872 8208；email: ipimpcom@ipim.gov.mo；
Para mais informações sobre os convidados locais e do exterior e a programação, é favor visitar a página de internet do evento: http://www.mfe.mo/。


