Nota de Imprensa
XXXIII Festival Internacional de Música de Macau inaugura esta semana com ópera em dois actos de Wolfgang Amadeus Mozart A Flauta Mágica 
          A cerimónia de inauguração do XXXIII Festival Internacional de Música de Macau, organizado pelo Instituto Cultural (IC), terá lugar no dia 4 de Outubro, pelas 19:40 horas, no átrio do Centro Cultural de Macau. O público é bem-vindo a participar na cerimónia.
        O FIMM deste ano, com o tema "O Instrumentista", oferece 17 programas num total de 22 espectáculos excelentes. A grande abertura, A Flauta Mágica, uma ópera em dois actos de Wolfgang Amadeus Mozart será apresentada no Grande Auditório do Centro Cultural de Macau, nos dias 4 e 5 de Outubro, pelas 20:00 horas e no dia 6 de Outubro, pelas 15:00 horas. Esta produção inovadora, da Komische Oper Berlin e da companhia britânica de teatro 1927, apresenta uma mistura perfeita de animação cinematográfica e canto ao vivo, repletando de uma criatividade que vai para além da imaginação e representando um avanço na representação operática tradicional. O Trio Mediaeval da Noruega dará dois concertos, “Aquilonis” e “Canções Folclóricas” no Teatro Dom Pedro V, nos dias 5 e 6 de Outubro, pelas 20:00 horas, respectivamente, procurando dar oportunidade aos aficionados de desfrutarem da música nórdica. Os espectadores que compraram bilhetes são aconselhados a chegar a tempo.
　　Esta edição do FIMM oferece uma rica variedade de programas, trazendo uma grande festa musical: O músico de jazz Billy Childs, vencedor de vários prémios Grammy, vai dar as mãos a três músicos excepcionais, apresentando uma maravilhosa e única noite de jazz no Grande Auditório do Centro Cultural de Macau; o multi-instrumentista americano Peter Broderick irá mostrar o seu extraordinário talento musical no Anfiteatro das Casas da Taipa; Sophia Su, jovem violinista prodigiosa de Macau, vai juntar-se aos Solistas de Sejong para interpretar o Concerto para Violino e Orquestra N.o 1 de J. Haydn no concerto “Serenata de Cordas”. Os espectáculos como “Dorian Wind Quintet”, “Pontos nos Is”, “Encontro Musical entre o Oriente e o Ocidente”, “Bravo Macau!” e “Encontro Quatro Estações” também não são de perder.
    	Além disso, O passatempo “O Esplendor de Instrumentos Musicais” é lançado a partir de hoje e até 30 de Outubro, na página electrónica do XXXIII FIMM. Os participantes devem visitar a página oficial do FIMM, combinar os instrumentos musicais com o programa correcto desta edição do Festival, preencher as suas informações pessoais e participar no sorteio para ter oportunidade de ganhar prémios. Para mais informações, é favor aceder à página electrónica do FIMM em www.icm.gov.mo/fimm e a respectiva página no Facebook (“Macao International Music Festival”). Linhas directas de reservas 24-horas: 2855 5555. Website de reserva de bilhetes: em www.macauticket.com.


