[bookmark: _GoBack]O Fundo para o Desenvolvimento das Ciências e da Tecnologia colecta projectos de investigação científica relacionados à pneumonia causada pelo novo coronavírus 

A fim de fortalecer a RAEM em responder efectivamente ao recente surto da pneumonia causada pelo novo coronavírus, reforçar a capacidade de prevenção e controlo de doenças infecciosas emergentes e súbitas, bem como fornecer um forte apoio científico e tecnológico à prevenção e controlo da epidemia, o Fundo para o Desenvolvimento das Ciências e da Tecnologia (FDCT) está a colectar projectos de investigação científica relacionados à pneumonia causada pelo novo coronavírus junto às instituições de ensino superior, insitutos de investigação científica, empresas de ciência e tecnologia e investigadores científicos. O programa de colecta nesta vez é concentrada no apoio às investigações da tecnologia de detecção da pneumonia causada pelo novo coronavírus, prevenção e tratamento da doença, investigação e desenvolvimento de medicamentos, mecanismos de prevenção e controlo de doenças infecciosas súbitas e recuperação social após a epidemia. .
Os projectos colectados têm a prioridade na aprovação, e o montante proposto de cada projecto candidato não deverá exceder 500 mil patacas e o período de apoio financeiro não deverá ser superior a um ano.
	A inscrição é principalmente feita pelo preenchimento do plano de candidatura no sistema de apoio financeiro online. Aqueles sem a conta de candidatura online também podem enviar o plano de candidatura para o endereço de email (saf@fdct.gov.mo). O FDCT organizará imediatamente a avaliação online e intrevista, se necessária.
Para detalhes da colecta, é favor visitar a página electrónica do FDCT (www.fdct.gov.mo) para consultar o aviso relacionado. Para mais informações, queria ligar pelo telefone n.º 63526945/85998193/28788777 ou enviar para o email acima referido.

