Comunicado do Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus, de 26 de Março de 2020
 
Diagnosticado mais um caso suspeito de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus

O Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus informa que foi diagnosticado um caso suspeito de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus em Macau no dia 26 de Março de 2020.
Um homem, 43 anos de idade, residente de Macau, esteve em Malina (Filipinas), desde Novembro do ano passado, a visitar a mulher, levando consigo os dois filhos.
Em 18 de Março, o doente e os filhos apanharam o voo CX902 (Assento 14A, business class) da Cathay Pacific Airways com a partida de Manila (Filipinas) e destino Hong Kong onde chegaram cerca das 21h00. Apanharam um táxi e um autocarro dourado para o posto fronteiriço da Ponte Hong Kong-Zhuhai-Macau onde de acordo com as medidas em vigor naquele momento, foram encaminhados para isolamento domiciliário por um período de 14 dias pelos inspectores dos Serviços de Saúde no posto fronteiriço. 
À chegada, não apesentaram intomas e a temperatura corporal foi considerada normal. Durante o isolamento domiciliário este homem não trabalhou nem saiu usando um quarto independente para isolamento, alegando que não teve contacto com outros familiares. 
Em 26 de Março (hoje), o teste de ácido nucleico da sua amostra de saliva da garganta deu preliminarmente positivo e foi encaminhado de ambulância para o CHCSJ para testes mais específicos.
