Comunicado do Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus, 26 de Março de 2020


Novo caso confirmado de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus (COVID-19) em Macau - 31.º caso

O Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus anuncia que foi registado um novo caso importado de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus em Macau hoje (dia 26), registado como 31º caso confirmado.

O doente do sexo masculino, 27 anos de idade, residente de Macau, apanhou um voo da Cathay Pacific Airways com a partida dos Estados Unidos (Nova Iorque), e chegou ao Aeroporto de Hong Kong no dia 25 de Março, foi transportado a Macau pelo transporte exclusivo do Gabinete de Gestão de Crises do Turismo via o posto fronteiriço da Ponte Hong Kong-Zhuhai-Macau. Devido à apresentação de sintomas – febre – foi imediatamente encaminhado à Emergência especial do Centro Hospitalar Conde de São Januário para realização de zaragatoa nasofaríngea.
Esta quinta-feira, 26 de Março, o resultado da amostra revelou positivo para o novo tipo de coronavírus e foi confirmada como pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus (COVID-19).
O doente está em estado clínico considerado normal e foi encaminhado para tratamento hospitalar na enfermaria de isolamento do Centro Hospitalar Conde de São Januário. Os detalhes serão divulgados mais tarde.




