Comunicado do Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus, de 26 de Março de 2020
 
Diagnosticados 32.o e  33º casos confirmados de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus 

O Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus informa que foram diagnosticado dois novos casos importados de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus em Macau no dia 26 de Março de 2020, sendo estes o 32.o e o 33.o casos confirmados em Macau.
O 32.o caso foi diagnosticado a um homem de 31 anos (trabalhador de armazém duma padaria), mora na Rua de Fernão Mendes Pinto, Edifício Chi Lok, 1.o andar, fracção M. 
O 33.o caso foi diagnosticado a uma mulher de 37 anos (trabalhadora de limpeza num hotel), mora Pátio da Eterna União, Edifício Weng Luen, n.o 14, 1.o andar, fracção M. 
Ambos são amigos e trabalhadores não residentes de nacionalidade filipina.
Os dois, no dia 17 de Março, apanharam o voo CX930 (Assento 49D e 49E) da Cathay Pacific Airways com a partida das Filipinas (Manila). À chegada do Aeroporto Internacional de Hong Kong, apanharam de imediato um autocarro dourado para Macau via posto fronteiriço da Ponte Hong Kong-Zhuhai-Macau e de acordo com as medidas em vigor naquele momento, foram encaminhados para isolamento domiciliário por um período de 14 dias pelos inspectores dos Serviços de Saúde no posto fronteiriço.
Nenhuma destas pessoas apresentou sintomas à chegada e a temperatura corporal era normal. Durante o isolamento domiciliário, estes doentes não trabalharam nem saíram usando um quarto independente para isolamento, não tiveram contacto com outras pessoas. 
A 26 de Março, o teste de ácido nucleico das suas amostras de saliva da garganta foi preliminarmente positivo e foram encaminhados imediatamente de ambulância para realização do teste de zaragatoa nasofaríngea no CHCSJ, cujo resultado deu positivo, e foram agora confirmados positivos para a pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus.
O estado de saúde destes dois doentes é considerado normal. O doente do 32.o caso apresentou sintomas como tosse ligeira e obstrução nasal, etc., enquanto a doente do 33.o caso é assintomática. Estão internados na enfermaria de isolamento do CHCSJ. 
Os seus companheiros de residência foram considerados como contactos gerais e foram submetidos a testes virais de acido nucleico no Centro Hospitalar Conde de São Januário e serão enviados para observação médica nos hotéis designados.


