 Comunicado do Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus, 28 de Março de 2020

Novo caso confirmado de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus (COVID-19) em Macau - 35.º caso

O Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus anuncia que foi registado um novo caso importado de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus em Macau , sábado, 28 de março, registado como 35º caso confirmado.

O doente do sexo masculino, 19 anos de idade, residente de Macau, apanhou o vôo da Virgin Atlantic Airways (voo n.º VS206, lugar n.º 21G ) com a partida de Londres  (Reino Unido), e destino Aeroporto de Hong Kong com chegada no dia 27 de Março. Foi transportado a Macau pelo transporte exclusivo do Gabinete de Gestão de Crises do Turismo via o posto fronteiriço da Ponte Hong Kong-Zhuhai-Macau. Devido à apresentação de sintomas – febre – foi imediatamente encaminhado à Emergência especial do Centro Hospitalar Conde de São Januário para realização de zaragatoa nasofaríngea.
No dia 28 de Março, sábado, de manhã, os resultados foram positivos e confirmados como pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus (COVID-19).

O doente está em estado clínico considerado normal e foi está em isolamento no Centro Hospitalar Conde de São Januário. Os detalhes serão divulgados mais tarde.



