Comunicado do Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus, 29 de Março de 2020.
 
Novo caso confirmado de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus (COVID-19) em Macau - 38.º caso
 
       O Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus anuncia que foi registado um novo caso importado de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus em Macau, domingo 29 de Março, registado como 38.o caso confirmado.
[bookmark: _Hlk36319253][bookmark: _Hlk32360517][bookmark: _Hlk31752867][bookmark: _Hlk31757738]O doente é do sexo masculino, 44 anos de idade, residente de Macau, chegou a Hong Kong do Reino Unido, entrou em Macau pelo posto fronteiriço da Ponte de Hong Kong-Zhuhai-Macau no dia 18 de Março e, naquele momento, foi encaminhado para observação médica no Hotel China Coroa d’Ouro, de acordo com as medidas de quarentena dos Serviços de Saúde.
No dia 21 de Março foram recolhidas amostras de saliva do doente e no dia 22 de Março, a amostra de zaragatoa nasofaríngea foi negativa para teste de novo tipo de coronavírus. Ainda a 29 de Março foram realizados novos testes de zaragatoa nasofaríngea e os resultados foram positivos para a pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus, confirmando a pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus (COVID-19). 
O doente está em estado clínico considerado normal e será em isolamento no Centro Hospitalar Conde de São Januário. Os detalhes serão divulgados mais tarde.
