
[bookmark: _Hlk32092324][bookmark: _Hlk31730209]Comunicado do Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus, de 2 de Abril de 2020.

[bookmark: _Hlk36752955]Centro de Coordenação de Contingência apela aos residentes para não comprar mascaras nos primeiros dias do novo plano. Há mascaras para todos.  Autoridades elaboraram plano detalhado de acompanhamento para as pessoas reabilitadas

O Médico-Adjunto da Direcção do Centro Hospitalar Conde de São Januário (CHCSJ), Dr. Lo Iek Long, anunciou quinta-feira (2 de Abril) na conferência de imprensa do Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus que, nas últimas 24 horas, não foram registados novos casos de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus. Em Macau foram diagnosticados, até ao momento, quarenta e um (41) casos diagnosticados. Os primeiros dez (10) casos tiveram alta após recuperação, dos 31 doentes confirmados actualmente internados, um (1) é clinicamente um caso grave e 30 são casos leves. Há vinte e um (21) casos internados na enfermaria de isolamento do CHCSJ para tratamento e na enfermaria de isolamento do Centro Clínico de Saúde Pública de Coloane estão em isolamento dez (10) pessoas com diagnostico confirmado. O 18.º doente continua a utilizar o ventilador mecânico para assistência respiratória, com sinais vitais estáveis e a receber tratamento activo. Três (3) dos 30 casos leves manifestam febre, um necessita de oxigénio e os restantes doentes confirmados estão em boas condições.
[bookmark: _Hlk36752198]Até às 14 horas do dia 2 de Abril, em Macau, no total, foram registados 3.642 casos suspeitos, dos quais, 41 foram casos confirmados, 3.599 foram afastados e 2 casos aguardam resultados laboratoriais. Há 143 casos de contacto próximo e 106 pessoas concluíram o isolamento. As 37 pessoas de contacto próximo (incluindo os 6 residentes de Macau que regressaram por iniciativa própria de Hubei) foram encaminhados para observação médica no Centro de isolamento médico provisório. Nas últimas 24 horas, foram analisadas, pelo Laboratório de Saúde Pública, 632 amostras.
Durante a reunião, em resposta ao estado psicológico dos adolescentes confirmados, o Dr. Lo Iek Long apontou que, durante o diagnóstico e tratamento dos doentes diagnosticados, os profissionais de saúde também prestam atenção ao estado psicológico dos doentes. 
Os doentes diagnosticados na segunda onda da epidemia estão com boa saúde mental os dados recolhidos demonstram que estão em boas condições físicas o que permite ter uma maior confiança no tratamento e na. Os assistentes sociais do CHCSJ também acompanham a saúde mental e o Serviço de Psiquiatria do CHCSJ dará todo o apoio e aconselhamento psicológico se necessário. De momento, nenhum doente confirmado exige intervenção especial.
[bookmark: _Hlk31752867][bookmark: _Hlk31757738]Quanto ao acompanhamento dos 10 primeiros doentes confirmados em Macau após a sua reabilitação e alta hospitalar, sete (7) são não residentes de Macau regressaram ao Interior da China e as suas condições de saúde estão a ser acompanhadas por instituições médicas do Interior da China. Os restantes três (3) são residentes de Macau e estão a ser acompanhados pelo Serviços de Saúde na consulta externa diferenciada. Os três estão actualmente em boas condições de saúde e aparentam estar com um estado de saúde normal. Os Serviços de Saúde continuarão a proceder a observação dinâmica da situação dessas três pessoas, incluindo a análise e investigação de eventuais sequelas da doença. Os Serviços de Saúde elaboraram um plano detalhado de acompanhamento para as pessoas reabilitadas.
[bookmark: _Hlk31758462][bookmark: _Hlk36328527]No que diz respeito do trabalho do teste de ácido nucléico para observadores médicos em isolamento por 14 dias, geralmente, são requeridos dois testes de ácido nucléico. O primeiro teste será realizado no 2.o ou 3.o dia do período de isolamento, e o segundo teste será realizado no 12.o ou 13.o dia. O plano do Governo da RAEM sobre envio de veículo especial para buscar os residentes de Macau para regressar a Macau do Aeroporto Internacional de Hong Kong, foi concluído no dia 31 de Março. Prevê-se que o primeiro teste de ácido nucleico seja efectuado a esses residentes entre hoje ou amanhã.
O Dr. Lo Iek Long salientou que isso não significa que o trabalho de observação médica esteja terminado. Se houver residentes a regressar do exterior serão organizadas observações médicas e testes de ácido nucleico.
O Médico-Adjunto da Direcção do Centro Hospitalar Conde de São Januário agradeceu a todos os sectores sociais, pela sua participação activa no combater à epidemia e a doação de material dos grupos e indivíduos, nos últimos meses. Desde 6 de Fevereiro, os Serviços de Saúde começaram a organizar a “Equipa de reserva de obrigação de apoio ao combater de epidemia”, através de inscrição online, em princípio, recrutar os profissionais de saúde, os estudantes universitários com background em medicina, e os profissionais de saúde aposentados e entre outros. Há 1.124 pessoas disponíveis para preencher as vagas.
Os Serviços de Saúde organizaram 57 pessoas para apoiar o trabalho de combate à epidemia nos postos fronteiriços de quarentena e postos de exames médicos, conforme as experiências de trabalho e a disponibilização de participantes, 42 estudantes universitários com background em medicina participaram através das chamadas telefónicas nos tratamentos às pessoas em observação médicas. Relativamente aos estudantes voluntários do “Programa de combate conjunto à epidemia por jovens voluntários”, considerando que estes estudantes não possuem o background em medicina, devido a protegê-los, foram organizados em tarefas relativas à embalagem de máscaras. No futuro, ainda haverá mais rondas de fornecimento de máscaras e trabalhos de embalagem de máscaras, os estudantes que tenham interesse em participar na embalagem de máscaras, podem dar atenção aos anúncios da autoridade.
Relativamente ao facto de existirem muitos residentes a recorrer à compra de máscaras nos primeiros dois dias do programa de fornecimentos de máscaras da RAEM, o Dr. Lo Iek Long salientou que, o Governo da RAEM garantiu o fornecimento de máscaras suficientes, os residentes de Macau. Estes podem adquirir as máscaras, a qualquer momento e em qualquer dia da duração do programa de fornecimento de máscaras, apelando aos residentes que comprem as máscaras, tendo em conta as suas necessidades e a quantidade restante de máscaras que ainda possua. Não há necessidade de comprarem máscaras nos primeiros dias após o início do 8.º plano, não devem efectuar filas de espera, nem é necessário aguardar longas horas pela abertura das farmácias.
O Governo da RAEM tem adquirido as máscaras destinadas à população, dado que há muitas fontes de máscaras e as máscaras adquiridas devem reunir aos critérios técnicos, incluindo o certificado de acreditação e a função de filtração de bactérias, e entre outros. A autoridade também tem um sistema de inspeção de qualidade de máscaras, de modo a garantir o cumprimento aos critérios para o fornecimento aos residentes e os profissionais de saúde, e em geral, a qualidade de máscaras é ideal.
A Coordenadora do Núcleo de prevenção e doenças infeciosas e vigilância da doença do CDC, Dr.ª Leong Iek Hou, informou que, no dia 1 de Abril, mais 38 indivíduos foram submetidos a observação médica, dos quais 33 são residentes de Macau e 5 não residentes de Macau, sendo 19 estudantes e 19 não estudantes. Até ao dia 1 de Abril, foram enviados no total para a observação médica 3.694 indivíduos. Em observação médica estão ainda 2.317 indivíduos, dos quais 3 em observação médica domiciliária, 2.292 em observação médica em hotéis designados e 22 em observação médica na instalação dos Serviços de Saúde.
Nas respostas às perguntas, a Dr.ª Leong Iek Hou indicou que ainda há 3 pessoas em observação domiciliária. Estas pessoas só podem terminar a observação médica após a obtenção de resultados negativos nos dois testes de amostras de saliva. Após a cessação da observação médica, ainda devem cumprir a auto-gestão de saúde durante 7 dias conforme as orientações dos Serviços de Saúde. 
A Chefe do Departamento dos Serviços de Turismo, Dr.ª Inês Chan, deu informações sobre o número de pessoas em observação médica nos 12 hotéis designados pelo Governo, bem como o n.º de apoio apresentado pelos residentes de Macau que estão na província de Hubei e os seus familiares acompanhados, e entre outros.
O Chefe da Divisão de Ligação entre Polícia e Comunidade e Relações Públicas, Dr. Lei Tak Fai, explicou os encaminhamentos dos visitantes provenientes de áreas de alta incidência para os postos de exame médico temporários, a situação da cidade e a situação das entradas e saídas de Macau.
O Chefe da Divisão de Ensino Secundário e Técnico-Profissional, Dr. Leong I On, respondeu às perguntas sobre o apoio de educação especial durante o combater de epidemia e o “Exame Unificado de Acesso às Quatro Instituições do Ensino Superior de Macau”, e entre outras perguntas.

Estiveram presentes na conferência de imprensa o Médico Adjunto da Direcção do CHCSJ, Dr. Lo Iek Long, a Chefe do Departamento de Licenciamento e Inspecção da Direcção dos Serviços de Turismo, Dr.ª Inês Chan, o Chefe da Divisão de Ligação entre Polícia e Comunidade e Relações Públicas, Dr. Lei Tak Fai, a Coordenadora do Núcleo de Prevenção e Doenças Infecciosas e Vigilância da Doença do Centro de Prevenção e Controlo da Doença, Dr.ª Leong Iek Hou, o Chefe da Divisão de Ensino Secundário e Técnico-Profissional, Dr. Leong I On.


Foto.: Centro de Coordenação de Contingência apela aos residentes para não comprar máscaras nos primeiros dois dias do novo plano. Há mascaras para todos os residentes e até ao fim do plano.
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