Comunicado dos Serviços de Saúde, datado de 11 de Julho de 2013
1ª. Pesquisa do corrente ano sobre a proliferação de mosquitos nos domicílios, a realizar pelos Serviços de Saúde na última quinzena de Julho
Com vista a avaliar a quantidade da fonte de mosquitos nos domicílios e a sua proliferação, atento o prognóstico de probabilidade de propagação da Febre Dengue em Macau, o qual servindo de indicador importante, os Serviços de Saúde planearam a realização, na última quinzena deste mês, da primeira pesquisa sobre a proliferação de mosquitos nos domicílios.

Os Serviços de Saúde afirmam que os mosquitos “Aedes Albopictus” que podem transmitir a Febre Dengue, encontram-se com frequência em Macau e, sendo esta uma cidade turística, existe diariamente uma população flutuante considerável. Macau, se não estiver bem preparado, com a ocorrência de casos importados de febre dengue, poderá correr o risco de eventual surto. Com a entrada na época de alto risco de disseminação da Febre Dengue, os Serviços de Saúde para avaliar a fonte de mosquitos nos domicílios e a sua proliferação, decidiram efectuar na última quinzena do corrente mês a primeira pesquisa sobre a proliferação de mosquitos nos domicílios, com vista a avaliar a quantidade da fonte de mosquitos nos domicílios e a sua proliferação em Macau. 
A presente pesquisa é apoiada continuadamente pela Direcção dos Serviços de Estatística e Censos, sendo os destinatários famílias escolhidas aleatoriamente. Esta actividade realizar-se-á no período compreendido entre 13 e 31 de Julho. Os elementos do pessoal, portadores de cartão de identificação emitido pelos Serviços de Saúde, nos dias supracitados, dirigir-se-ão aos domicílios dos destinatários seleccionados, a fim de desenvolverem esta actividade, a qual inclui o preenchimento de um simples inquérito, bem como a recolha de larvas dos mosquitos para a realização do exame necessário. Durante a visita, os trabalhadores dos Serviços de Saúde também darão apoio aos destinatários escolhidos, quanto à identificação da fonte dos mosquitos e à sua eliminação, a fim de se atingir o objectivo de prevenir a infecção pela Febre Dengue nas habitações.
Para mais informações, os cidadãos podem contactar, directamente, com o pessoal em serviço do Centro de Controlo e Prevenção da Doença dos Serviços de Saúde, através do número telefónico: 63016484. 
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