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Nota de Imprensa

Reunião Conjunta dos Secretários-Gerais da

Região do Grande Delta do Rio das Pérolas realizou-se hoje em Macau

A Reunião Conjunta dos Secretários-Gerais da Região do Grande Delta do Rio das Pérolas realizou-se, hoje (dia 16 de Outubro), em Macau, com a participação dos Secretários-Gerais dos governos de nove províncias e regiões autónomas, e das Regiões Administrativas Especiais de Hong Kong e Macau, tendo sido presidida pelo Secretário-geral do Governo Popular Provincial de Guangdong, Tang Hao, que exerce actualmente a função de Secretário da Reunião Conjunta.
Na reunião, os Secretários-Gerais trocaram opiniões sobre o “estudo das linhas de orientação para o fortalecimento da cooperação da Região do Grande Delta do Rio das Pérolas no período do 12o Plano Nacional Quinquenal” e sobre as “medidas para a promoção da estabilidade e prosperidade a longo prazo das Regiões Administrativas Especiais de Hong Kong e Macau através do reforço da cooperação regional”. 
Os participantes da reunião consideraram ainda que o VII Fórum para a Cooperação e Desenvolvimento da Região do Grande Delta do Rio das Pérolas, realizado em Setembro deste ano, na cidade de Nanchang da Província de Jiangxi, tem produzido resultados importantes, no sentido de promover a concretização do 12o Plano Nacional Quinquenal, de acelerar a transformação do modelo de desenvolvimento e de realizar um desenvolvimento regional coordenado. 
O Chefe de Gabinete do Chefe do Executivo, Alexis Tam salientou que, para o terceiro Governo da RAEM, liderado pelo Chefe do Executivo, Chui Sai On, os trabalhos de cooperação com o Interior do País são prioritários, aproveitando a oportunidade dada pelo 12o Plano Nacional Quinquenal e o espaço de desenvolvimento criado pela cooperação regional do Grande Delta do Rio das Pérolas, com a finalidade de conseguir ganhos comuns e benefícios mútuos. 
Em conjunto com as províncias e regiões do Grande Delta do Rio das Pérolas, a RAEM irá explorar viagens turísticas de “uma excursão de várias escalas”, construir um “centro internacional de turismo e lazer”, reforçar a função de “plataforma de serviços comerciais entre a China e os Países da língua portuguesa”, para fornecer serviços da alta qualidade à região e impulsionar o aumento da competitividade internacional da região. 
A RAEM irá também promover activamente a cooperação regional para melhorar ainda mais a qualidade de vida da população de toda a região, designadamente nas áreas de protecção do meio ambiente, cooperação no sector da energia e na conexão de infra-estruturas de transportes rodoviário, ferroviário e marítimo.
Todos os Secretários-Gerais concordaram que é necessário assegurar o funcionamento contínuo deste mecanismo de encontros da Reunião Conjunta, aproveitar da melhor forma a plataforma constituída pela Reunião Conjunta, promover a elaboração de importantes políticas de planeamento e criação de grandes projectos de cooperação, assim como criar um sistema regional renovado de complementaridade de vantagens, benefício mútuo e ganho comum, a fim de reforçar as cooperações regionais nas áreas da ciência e tecnologia, da educação e de intercâmbio dos recursos humanos. 

Foram discutidas também questões relacionadas com a aceleração da concretização dos acordos CEPA de Hong Kong e Macau na Região do Grande Delta do Rio das Pérolas, do reforço das funções e vantagens de Hong Kong e Macau nos sectores financeiros e dos serviços, no sentido de promover a transformação e elevação destes sectores na região.
O Chefe do Executivo ofereceu ainda um banquete de boas-vindas e de agradecimento aos Secretários-Gerais que participaram na reunião.

Participaram na Reunião Conjunta o Secretário-geral do Governo Popular Provincial de Guandong e Secretário-geral da Reunião Conjunta, Tang Hao, o Secretário Permanente para os Assuntos Constitucionais e do Interior do País do Governo da Região Administrativa Especial de Hong Kong, Joshua Law, o Chefe de Gabinete do Chefe do Executivo do Governo da RAEM, Alexis Tam, o Secretário-Geral do Governo Popular Provincial de Fujian, Liu Ming, o Secretário-Geral do Governo Popular Provincial de Jiangxi, Tan Xiaolin, o Secretário-Geral do Governo Popular Provincial de Hunan, Sheng Maolin, o Secretário-Geral do Governo da Região Autónoma Guangxi Zhuang, Wang Yaofei, o Secretário-Geral do Governo Popular Provincial de Hainan, Xu Zhuang, o Secretário-Geral do Governo Popular Provincial de Sichuan, Yu Wei, o Secretário-Geral do Governo Popular Provincial de Yunnan, Ding Shaoxiang e o Subsecretário-Geral do Governo Popular Provincial de Guizhou, Chen Shaobo. 
O Subchefe do Departamento de Economia do Gabinete de Ligação do Governo Popular Central na RAEM, Chen Xiang e a Investigadora da Divisão de Economia do Departamento de Intercâmbio do Gabinete do Conselho de Estado para os Assuntos de Hong Kong e Macau, Liu Jiahui participaram na reunião como convidados especiais.
