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Direccao dos Servicos de
Educacdo e Juventude






Cerimónia de descerramento da placa da Sala de Estudo de Fai Chi Kei, presidida pelo Secretário para os Assuntos Sociais e Cultura, 
Alexis, Tam Chon Weng

    A sala de estudo de Fai Chi Kei é uma das salas de estudo, subordinadas à Direcção dos Serviços de Educação e Juventude (DSEJ), que prestam serviços aos alunos e jovens de Macau, cuja obra de construção se realizou no âmbito da obra de reconstrução do “Bairro Social do Fai Chi Kei”. Com a inauguração e a entrada em funcionamento do Edifício Fai Tat, a nova Sala de Estudo de Fai Chi Kei reabriu também ao público, no final de 2017, e veio disponibilizar, aos alunos e jovens do bairro, um espaço para a realização de actividades diversificadas.
    No dia 12 de Janeiro de 2018, o Secretário para os Assuntos Sociais e Cultura, Alexis, Tam Chon Weng, acompanhado pela directora da DSEJ, Leong Lai, e pelo chefe de Divisão do Departamento de Educação e Trabalhos Juvenis do Gabinete de Ligação do Governo Popular Central da RPC na RAEM, Gou Renmin, presidiu à cerimónia de descerramento da placa de entrada em funcionamento da Sala de Estudo. A cerimónia contou também com a presença dos seguintes convidados: o chefe substituto do Gabinete do Secretário para os Assuntos Sociais e Cultura, Wai Cheng Iong, os subdirectores da DSEJ, Lou Pak Sang e Leong Vai Kei e ainda os directores e representantes das várias escolas, entre outros.

     Depois da cerimónia, os convidados visitaram as várias instalações da Sala de Estudo, incluindo as zonas de estudo, de leitura e de informações e lazer. A zona de estudo dispõe de bancadas, mesas e cadeiras e um ambiente confortável para os alunos e jovens poderem estudar depois das aulas ou nos tempos livres; na zona de leitura, existem vários tipos de livros e publicações para os mesmos lerem e consultarem; a zona de informações e lazer dispõe de 4 computadores com acesso à internet, de modo a possibilitar aos jovens pesquisarem e adquirirem mais conhecimentos. Além disso, para a Sala de Estudo, quer seja ao nível do design do ambiente, quer seja ao nível da organização das instalações, não só se consideraram as necessidades dos alunos e jovens, como também se teve em conta o aleitamento materno com a criação de uma sala especial para esse efeito. 

     A Sala de Estudo de Fai Chi Kei funciona entre as 12h00 e as 14h10 e entre as 16h00 e as 20h30, de segunda-feira a sábado (excepto nos feriados obrigatórios de Macau e dias de tolerância de ponto). Simultaneamente, nos períodos após as aulas, de segunda a sexta-feira (entre as 17h00 e as 19h00), estão presentes na Sala de Estudo monitores, habilitados com formação nesta área, para auxiliarem na resolução de dúvidas dos alunos dos ensinos primário e secundário de Macau, oferecendo-lhes orientações de trabalho e sugestões. Para mais informações sobre a Sala de Estudo, os interessados podem consultar o website da DSEJ em: www.dsej.gov.mo.
CMF/lwi
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