中葡論壇十五周年發展背景資料
中葡論壇成立以來，經過各與會國的共同努力和澳門特區政府的大力支持，扎實推進各領域務實合作，共同應對複雜多變的國際政治經濟形勢，不斷增加中國內地、澳門和葡語國家人民的獲得感。論壇發展的十五年，伴隨著中國改革開放歷程的重要階段，其中，走出去戰略的實施、中國加入世貿組織、自貿區建設、創新驅動發展、經濟向消費驅動轉型、擴大進口的外貿政策、“一帶一路”倡議、國際產能合作、粵港澳大灣區建設等國家戰略和政策指引為論壇的發展在頂層設計上提供了科學的指導，同時帶來了極大的政策紅利。
特別是2008年國際金融危機以來，在全球經濟下滑、貿易不景氣的背景下，中葡經貿合作仍保持著穩定的增長，顯示了中葡論壇具有強大的生命力，符合中國與各葡語國家人民利益。中葡論壇不斷創新、富有成效的發展，主要體現在政府間合作更加緊密、貿易投資快速增長、合作舉措更加務實、合作領域更加廣泛、論壇影響力不斷提升、澳門“一個平台”建設取得積極成效等六個方面。
一、政府間合作更加緊密
中葡論壇成立以來，中國與葡語國家高層互訪頻繁，中國與各葡語國家友好合作關係不斷發展。中國分別於2005年和2012年與葡萄牙和巴西建立全面戰略夥伴關係。2016年12月，中國與聖多美及普林西比島恢復外交關係，2017年3月，聖普正式加入中葡論壇，論壇實現了大團圓。論壇與會國高度重視論壇發展建設，歷屆部長級會議的規格不斷提高，多位元中國國家領導人和葡語國家總統、總理、副總理都曾率代表團參加會議。2016年第五屆部長級會議期間，李克強總理親自出席會議開幕式並致辭，7個論壇與會葡語國家共派出了4位總理及14位部長出席本次部長級會議相關活動。在落實歷屆行動綱領的過程中，各葡語國家駐華大使、駐澳門總領事做了許多工作，支持論壇項下開展的各項經貿、文化、教育等活動，推動了政府間協議和專案的落實。
二、貿易投資快速增長
論壇成立以來，中國與葡語國家以歷屆部長級會議簽署的經貿合作行動綱領為引領，積極開展務實合作，發揮各自優勢，實現互利共贏。2002年中葡論壇成立前，中國與葡語國家進出口商品總值60.56億美元，2014年中國與葡語國家進出口商品總值達到1326億美元，比2002年增長了近22倍。儘管2015年-2016年在國際經濟低迷的影響下，貿易額有所下滑，但2017年，中國與葡語國家進出口商品總值1175.88億美元，同比增長29.4%，顯示出強勁的復蘇勢頭。
在投資方面，自論壇成立以來，中國對葡語國家的投資額從2003年的5600萬美元增加到2016年的超過500億美元。2016年，中國對葡語國家直接投資流量總額3.99億美元，同比增長263.7%；直接投資存量總額56.99億美元，同比增長26.5%。投資領域主要為農業、漁業、能源、電力、金融、基建、運輸、汽車及機械製造等。安哥拉和巴西是中國在葡語國家中最主要的投資目的地。巴西仍然是中國投資增長最快的國家。而根據莫桑比克投資促進局公佈的2017年上半年投資資料，中國已取代2011-2016年的阿聯酋和南非，成為莫桑比克最大的外國投資國。
三、合作舉措更加務實
中葡論壇五屆部長級會議以來，促進中國與葡語國家經貿合作的舉措更加注重結合世界經濟發展總體趨勢，貼近各國發展實際，注重建立多層次、全方位的合作。在第五屆部長級會議開幕式上，中國國務院總理李克強宣佈了中方推進與論壇葡語國家經貿合作的十八項舉措，涉及產能合作、發展合作、人文合作、海洋合作、澳門平台作用等五大領域，
包括向論壇亞非葡語國家提供不少於20億元人民幣援外優惠貸款和20億元人民幣無償援助、免除論壇亞非葡語國家5億元人民幣無息貸款到期債務，為論壇葡語國家提供2000個各類培訓名額、2500個的中國政府獎學金名額等。在此次會議上，中國與葡語國家還簽署了《關於推進產能合作的諒解備忘錄》，確定了中國與論壇葡語國家產能合作的總體目標、遵循原則、工作任務、領域專案規劃、政策支持保障、推進工作機制等六方面內容，開啟了中國和論壇葡語國家經貿合作新模式。
四、合作領域更加廣泛
隨著中國與葡語國家經貿合作的深入，雙方的合作領域不斷拓展，合作內容更加廣泛。由第一屆部長級會議宣佈的7個領域，增加到第五屆部長級會議宣佈的近20個領域，涵蓋政府、投資、貿易、農林牧漁、企業、地方省市、金融、人力資源、自然資源、產能、基礎設施、旅遊、運輸與通信、文化、廣播影視與體育、衛生、海洋、金融和其它等傳統與新型領域。
第五屆部長級會議提出的十八項舉措進一步深化了發展合作和人文合作等傳統領域合作內容，大幅增加並突出了推進國際產能合作和深化澳門平台建設，結合葡語國家需求新增了海洋合作的內容。十八項舉措領域之廣、內容之豐富、數量之多，均為歷史之最。本次會議期間還簽署了一系列多雙邊協議。其中，簽署的《經貿合作行動綱領》以“一帶一路”合作精神為引領，進一步拓寬合作領域、提升合作水準。新增產能合作、海洋合作、省市間合作等章節，豐富了貿易投資、企業間合作、基礎設施合作、金融合作、農林漁牧業合作、發展合作、運輸與通信合作、衛生合作等多個領域內容。
五、論壇影響力不斷提升
 由於中葡論壇對中葡間經貿合作顯著的促進作用，論壇的影響力不斷提升，中國內地省市、有關機構和中葡雙方企業越來越多地參與到中葡經貿合作中來。
在內地省市中，江蘇省在澳門舉辦的“江蘇-澳門-葡語國家工商峰會”，已成為內地省份借助澳門平台與葡語國家經貿合作的典範。該峰會自2011年起已經連續成功舉辦了7屆，江蘇與葡語國家的合作領域不斷擴大，涉及貿易投資、基礎設施、農業、漁業、教育、文化等領域。2016年10月，江蘇省與澳門共同決定在常州市合作開發建設蘇澳合作園區，這將進一步深化江蘇與澳門和葡語國家的產業合作。
第五屆部長級會議以來，為推動中國與葡語國家貿易和產能合作，論壇秘書處先後到浙江、江蘇、湖南、青島等省市開展產能合作對接活動，推介葡語國家投資貿易環境，宣傳澳門“中葡商貿合作服務平台”作用。湖南省、山東省、天津市、深圳市、瀋陽市、青島市、上海市、徐州市等省市部門到訪秘書處，商談開展合作事宜。論壇秘書處還與粵澳中醫藥產業園、湖南省、江蘇省、青島市、中國國際貿易促進委員會等省市機構簽署了合作備忘錄。
在企業參與方面，中葡青年企業家論壇已連續3年在澳門舉辦，吸引來自中國內地、澳門和葡語國家的青年企業家探討合作和發展機遇。內地企業利用論壇機制和澳門平台積極參與中國與葡語國家經貿洽談會、產能對接會等，在遠洋漁業、航空、會展等領域與葡語國家開展合作。
六、澳門“一個平台”建設取得積極成效
自國家“十二五”規劃和“十三五”規劃提出支持澳門建設中國與葡語國家商貿合作服務平台以來，在中央政府的支持下，澳門特區政府主導“一個平台”建設取得了積極進展。
（一）“三個中心”建設已見成效
葡語國家食品集散中心。在內地及澳門的葡語國家食品展示網路正逐漸擴展，2017年舉辦了65場葡語國家產品推廣活動。2017年8月首批跨境電商產品實現自澳門向內地的輸送。
中葡經貿合作會展中心。澳門多項會展活動上的葡語國家元素持續豐富，“葡語國家產品及服務展（澳門PELPEX）”自2017年起獨立成展。
中葡中小企業商貿服務中心。繼續舉辦“葡語國家商機”系列工作坊，為澳門和內地中小企業介紹葡語國家貿易投資環境和經驗。中葡經貿合作人才資訊網不斷完善。
（二）中葡金融服務平台建設有序推進
一是中葡合作發展基金總部2017年6月落戶澳門。
二是發展特色金融產業。
三是推進澳門中葡經貿合作人民幣清算中心建設。
（三）中國-葡語國家企業家聯合會蓄勢待發
為推動中葡企業家聯合會儘快正式運行，中國貿促會牽頭成立了聯合會中方委員會，並於2016年12月召開了中方委員會第一次工作會議。目前各方已對聯合會的章程、架構及體制等重要事項達成共識，並正陸續推薦各地具代表性的商協會加入。
（四）中葡青年創新創業交流中心雛形初現
2017年10月18日，中葡青年創新創業交流中心揭牌成立。中心場地由特區政府提供，含1500平方米的室內場所和2000平方米的室外活動場地，設置了企業創意展示區、會議區、路演區等功能區域。
（五）中葡雙語人才培養基地日益成熟
澳門大學、澳門理工學院、澳門保安部隊高等學校、澳門科技大學、澳門城市大學、聖若瑟大學等六所院校組成了“培養中葡雙語人才工作小組”。正圍繞葡語師資培訓、教學與研究、對外漢語教育及中葡旅遊專業人才培訓等開展各項國際合作計畫。
（六）中葡文化交流中心建設更加完善
 澳門特區政府已經構建了中葡文化交流中心的組織架構，該中心設于社會文化司文化局，擬在2018年舉辦中葡文化部長會議、文化論壇、中葡文化藝術節、中葡藝術年展等系列文化活動。
綜上情況，澳門平台作用日益突出，平台建設內容更加豐富，澳門的國際影響力不斷提升，已成為“一國兩制”成功實踐的重要標誌。
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