Nota para a comunicação social (27.03.2018)
Aceitam-se inscrições para o 
“Plano de formação para pescadores durante o período de defeso da pesca”
Encontram-se abertas as inscrições para o “Plano de formação para pescadores durante o período de defeso da pesca’2018”, coorganizado pela Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais (DSAL), Direcção dos Serviços de Assuntos Marítimos e de Água (DSAMA) e Associação de Auxílio Mútuo de Pescadores (AAMP), podendo inscrever-se todos os indivíduos com bilhete de identidade de residente de Macau e cartão de pescador válidos e idade igual ou superior a 16 anos. O objectivo deste Plano é permitir que os pescadores de Macau, durante o período de defeso da pesca, melhorem a sua empregabilidade e competitividade através da formação. Considerando ainda que, durante os 3 meses e meio do período de defeso da pesca, os pescadores irão provavelmente sentir uma determinada pressão resultante das dificuldades económicas, será atribuído um subsídio de formação no montante máximo de 9 500 patacas para os formandos que concluírem a formação, sendo que os que tiverem uma taxa de presença igual ou superior a 70% receberão um subsídio proporcional a essa taxa.
O “Plano de formação para pescadores durante o período de defeso da pesca”, implementado em 2009, permite por um lado, rever e aumentar os conhecimentos marítimos dos pescadores e, por outro, aprender novas técnicas. As edições anteriores contaram com um total superior a 3 700 participantes (pessoas físicas), tendo 93% sido aprovados. Para esta edição do Plano estão abertas 630 vagas e a formação terá a duração total de 96 horas, sendo 84 horas para a formação de técnicas profissionais proporcionada pela DSAL e 12 horas para a formação de conhecimentos marítimos proporcionada pela DSAMA. Estes cursos vão focar-se nas técnicas práticas, esperando que os pescadores as possam aplicar no seu trabalho concreto ou que, no futuro, sejam úteis para se integrarem em outro ramo de actividade.
Este ano, o Plano oferece 16 áreas de formação para os pescadores seleccionarem, designadamente carpinteiro, electricista, pintor, inglês, guarda de segurança, empregado de limpeza de quartos de hotéis, acepipes chineses “dim sum”, cozinha chinesa, pastelaria e acepipes ocidentais, cozinha ocidental, estética, cabeleireiro, vigilante de crianças em creches, acompanhante pós-parto, docente de cultura tradicional da pesca, aplicações de internet e curso de marketing online. Os últimos dois cursos referidos serão ministrados pela primeira vez neste Plano.
Os candidatos deverão primeiro inscrever-se no curso pretendido, passando somente à fase de selecção os candidatos que preencherem os requisitos de admissão. A selecção é feita geralmente por sorteio, sendo que, se o número de inscrições for superior ao das vagas disponíveis, será dada preferência aos indivíduos que nunca frequentaram o mesmo curso. Se o número de indivíduos a quem foi dada preferência ultrapassar o número de vagas disponíveis, será feito sorteio para decidir a ordem de admissão no curso. Se após as admissões ainda restarem vagas, estas serão preenchidas por outros indivíduos que satisfaçam as condições para inscrição no curso, sendo também feito um sorteio para decidir a ordem de admissão. Para alguns cursos, a ordem de selecção de candidatos será feita de acordo com os resultados da entrevista. 
[bookmark: _GoBack]Os indivíduos elegíveis para este Plano podem inscrever-se entre 28 de Março e 13 de Abril, através da internet, fax, email, correio ou pessoalmente. Para mais informações podem consultar o website da DSAL (www.dsal.gov.mo) ou telefonar para 82914888. Locais de inscrição: DSAL (Istmo de Ferreira do Amaral nos 101-105A, Edifício Industrial “Tai Peng” 1ª Fase, r/c, Macau; Avenida do Dr. Francisco Vieira Machado nos 221-279, Edifício Advance Plaza r/c, Macau; ou Avenida do Dr. Rodrigo Rodrigues nos 614A-640, Edifício “Long Cheng” 9º andar, Macau) ou ainda na sede da AAMP (Rua do Almirante Sérgio nos 24-24A, Edifício “Kuong Chon” 1º andar “AB”, Macau, telefone 2893 2646).


