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Reunião da Estrutura de Protecção Civil de 2018
Nota de imprensa

[bookmark: _GoBack]O Comandante de Acção Conjunta e Comandante-geral dos Serviços de Polícia Unitários, Ma Io Kun, participou, na manhã do dia 18 de Abril, na “Reunião da Estrutura de Protecção Civil de 2018”. Esta reunião teve lugar no Edifício do Serviço de Migração de Pac On e contou com a presença das 29 entidades públicas e privadas que compõem a estrutura de protecção civil, designadamente a Direcção dos Serviços Meteorológicos e Geofísicos (SMG), o Instituto de Acção Social (IAS), entre outras.
    Durante o uso da palavra, o Comandante-geral Ma salientou que no ano passado, Macau foi atingido por algumas tempestades tropicais, entre as quais, o tufão “Hato” que se caracterizou pela violência devastadora, tendo afectado significativamente o normal funcionamento da sociedade. Quanto às acções de socorro e salvamento e de recuperação após a tempestade, graças ao auxílio prestado pela Guarnição em Macau do Exercito de Libertação do Povo Chinês, pelas associações comunitárias e grupos voluntários, os trabalhos de resgate decorreram de forma rápida e a ordem social foi retomada num curto prazo. Na sequência deste desastre, o Governo da RAEM criou a Comissão para a Revisão do Mecanismo de Resposta a Grandes Catástrofes e o seu Acompanhamento e Aperfeiçoamento. Para além disso, atendendo ao relatório e às sugestões emitidas pela equipa de peritos da Comissão Nacional de Resposta a Emergências, o Governo da RAEM estabeleceu dez projectos prioritários que têm grande impacto e estão relacionados intimamente com a vida social, tendo sido publicado o andamento gradual dos mesmos no passado dia 12 de Abril.

    O Comandante Ma indicou ainda que se irá realizar no dia 28 de Abril o exercício de tufão denominado “Peixe de Cristal”, sendo o “Plano de evacuação das zonas baixas em situações de “Storm surge” durante a passagem de tufão”, um ponto fulcral deste exercício. A criação da estrutura preliminar da plataforma de comando para resposta a emergências (e os seus 5 subsistemas--Subsistema de gestão de recursos; Subsistema de recepção de informação de incidentes súbitos; Subsistema de tratamento de incidentes de emergência; Subsistema de difusão de avisos prévios；Subsistema gráfico) já está concluída, podendo a mesma entrar em fase de teste no dia do exercício. Este exercício tem como objectivo testar a operacionalidade do supracitado plano de evacuação, reforçar a comunicação entre os membros da estrutura de protecção civil e o mecanismo de colaboração, a fim de elevar a capacidade de resposta a emergências e fortalecer a eficácia e a cobertura de difusão de informações. O referido exercício conta ainda com a participação das associações comunitárias no sentido de reforçar a compreensão e a colaboração entre as autoridades e a comunidade e elevar os seus níveis de consciencialização e de resposta no âmbito da prevenção e redução de desastres.

    Durante esta reunião, os representantes dos SMG e do IAS fizeram, respectivamente, apresentações sobre a retrospectiva e previsão de tempestades tropicais de Macau e sobre centros de abrigo, locais de encontro e de permanência. Ao mesmo tempo, foi realizado uma exposição dos equipamentos da área de protecção civil, tendo sido exibido vários equipamentos utilizados nas operações de protecção civil, nomeadamente drone marítimo para detecção, botes salva-vidas, entre outros. De seguida, os membros da estrutura apresentaram opiniões e sugestões sobre os trabalhos e realizaram um debate no sentido de aperfeiçoar os trabalhos de protecção civil.
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