Gabinete do Secretário para os Assuntos Sociais e Cultura
14 de Julho de 2018

Nota de imprensa


[bookmark: _GoBack]Governo contrata profissionais de saúde promovendo o aumento da qualidade dos serviços de assistência médica
 
 
O Secretário para os Assuntos Sociais e Cultura, Alexis Tam afirmou, hoje (dia 14), em declarações aos jornalistas, que a contratação de mais médicos e enfermeiros pelos Serviços de Saúde nos últimos anos tem como objectivo responder às solicitações de melhores serviços de saúde, manifestadas pela sociedade, assegurando a criação de condições necessárias para que os residentes tenham acesso a serviços de melhor qualidade tanto nos centros de saúde como no Centro Hospitalar Conde de São Januário (CHCSJ). 
 
Questionado pelos jornalistas sobre um caso de enfermeiros de um hospital privado a quem é exigida a demissão antes de participar em concurso público lançado pelos Serviços de Saúde, Alexis Tam respondeu que o concurso público, lançado pela Administração Pública, para a contratação de profissionais de saúde ou outros trabalhadores, segue o processo previsto nos diplomas legais, que garante a observação dos princípios de igualdade, imparcialidade e transparência, e por conseguinte, são assegurados e salvaguardados os interesses e os direitos de quem participa no concurso público.
 
Mais referiu que concursos públicos, lançados quer pelos Serviços de Saúde quer por outros serviços públicos da Administração Pública para a contratação de trabalhadores, são atractivos para os trabalhadores do sector privado, o que é um fenómeno natural no mercado laboral em Macau, conhecido e previsto pelas empresas e instituições do sector privado. 

Os residentes devem entender que a contratação de trabalhadores por parte do executivo é uma via determinante para aumentar a qualidade dos serviços públicos prestados, em prol do bem-estar da população.
 
Alexis Tam acrescentou que nos últimos anos, graças ao aumento do número de médicos e enfermeiros contratado pelos Serviços de Saúde, reduziu-se significativamente o tempo de espera para acesso aos serviços de saúde públicos e aumentou-se substancialmente a qualidade dos serviços prestados na área de saúde. Actualmente, vários centros de saúde prolongaram o horário de funcionamento até às 22h, o que permite um maior acesso aos cuidados de saúde primários. Por outro lado, os serviços de especialidades, os serviços de fisioterapia e os laboratórios do CHCSJ prolongaram também o horário de funcionamento, prestando os serviços necessários aos mais pacientes. No passado, aos Sábados e Domingos não se realizavam cirurgias e agora presta-se este serviço ao Domingo. 
 
O mesmo responsável realçou que a melhoria de todos os serviços ora referidos foi concretizada devido ao aumento do número dos profissionais de saúde. Os Serviços de Saúde reforçam as acções de formação para médicos e enfermeiros, preparando-os para o furuto Complexo de Cuidados de Saúde nas Ilhas. Além disso,o Centro de Saúde da Ilha Verde, que será inaugurado brevemente e o Hospital de Convalescença em Ká-Hó, que também entrará em funcionamento a curto prazo, terão profissionais de saúde com experiências e competências, prestando melhores serviços aos residentes de Macau. Foram contratados pelos Serviços de Saúde 35 enfermeiros em 2017 e serão contratados 48 em 2018.
 
Alexis Tam referiu que o Governo tem um mecanismo de apoio às instituições de saúde do sector privado na contratação atempada de recursos humanos no exterior, necessários para assegurar o seu funcionamento normal e a qualidade da assistência médica.
