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Lionel Leong reúne-se com dirigentes da província de Jiangxi 
e de Sichuan

O secretário para a Economia e Finanças, Lionel Leong, reuniu-se, hoje (4 de Setembro), com dirigentes da província de Jiangxi e da província de Sichuan que participam nas actividades do Pan-Delta do Rio das Pérolas, em Cantão.

Lionel Leong lidera uma delegação do Governo da Região Administrativa Especial de Macau (RAEM) que participa na décima segunda edição do Fórum para a Cooperação e Desenvolvimento da Região do Pan-Delta do Rio das Pérolas e Feira para a Cooperação Económica e Comercial, que arranca amanhã.

O secretário encontrou-se, primeiro, com o vice-secretário do comité provincial de Jiangxi do PCC e governador em exercício, Yi Lianhong, e outros representantes, aproveitando para agradecer o apoio de Jiangxi na realização de diferentes convenções e exposições em Macau. Indicou que a enorme ajuda nacional, das províncias e cidades irmãs do Pan-Delta do Rio das Pérolas, tem permitido manter uma tendência estável e positiva da economia de Macau. Afirmando que o território está empenhado em desempenhar o papel de plataforma, a fim de ajudar mais e melhor as pequenas e médias empresas dos Países de Língua Portuguesa a entrar no mercado da China interior. Espera que Macau possa reforçar a cooperação com a província de Jiangxi no âmbito das convenções e exposições, turismo, entre outras áreas, bem como propiciar a ligação com os Países de Língua Portuguesa e a União Europeia, com a finalidade das empresas de Jiangxi atraírem investidores estrangeiros e conquistarem mercados em outros países e regiões.

Por sua vez, Yi Lianhong indicou que a cooperação entre Jiangxi e Macau continua, ao longo dos anos, a ser alargada e aprofundada, cujos resultados obtidos são significativos para o desenvolvimento dos dois territórios. Por isso, espera que ambas as partes possam impulsionar ainda mais a colaboração e o intercâmbio. Deseja também que seja possível obter o apoio e ajuda de Macau no processo do desenvolvimento daquela província, incluindo na participação da construção de “Uma Faixa, Uma Rota”, no incremento da cooperação e intercâmbio económico e comercial com os Países de Língua Portuguesa, entre outros. Revelou ainda que os dois territórios podem desenvolver uma cooperação mais profunda na área da medicina tradicional chinesa. Defende a promoção de técnicas e produtos no âmbito da medicina tradicional chinesa de Jiangxi através do Parque Industrial de Medicina Tradicional Chinesa para a Cooperação entre Guangdong-Macau (vulgo Parque Industrial) para os mercados internacionais. O mesmo responsável deseja que ambos territórios possam criar projectos turísticos e partilhar as fontes de visitantes, bem como reforçar a colaboração na área da tecnologia e inovação e ensino.

O secretário Lionel Leong concordou com as ideias apresentadas por Yi Lianhong, indicando que o Parque Industrial, acima referido, encontra-se já numa fase de captação de investimento, apresentado sucesso no que diz respeito à colocação de produtos desta natureza nos mercados internacionais, como também na sua padronização. Relativamente ao sector turístico, referiu os ricos recursos turísticos de Macau, enquanto Jiangxi é uma base de educação patriótica e que nesse sentido pode-se ponderar o desenvolvimento conjunto de rotas turísticas em matéria de educação patriótica. Adiantou que os dois territórios podem alargar a cooperação no âmbito do sistema financeiro com características próprias.

De seguida, Lionel Leong teve ainda um encontro com governador da província de Sichuan, Yin Li, durante o qual disse que a colaboração entre aquela província e Macau é crucial para a cooperação regional. Lembrou que as relações entre os dois não se basearam apenas no apoio de Macau à reconstrução pós-desastres naturais em Sichuan, pois a cooperação entre eles é de longa data e em várias áreas, sendo significativa na área das convenções e exposições. Acrescentou que aquela província trouxe diversas delegações a Macau para participarem em exposições e, ao mesmo tempo, sempre apoiou o governo da RAEM na organização de comitivas de representantes da região do Pan-delta para se deslocarem em visitas de intercâmbio à União Europeia, Brasil, entre outras.

O secretário disse que, tendo por base o entendimento dos povos de ambos os lados, se poder aumentar a cooperação em comércio livre e diversificação de sectores. Adiantou que a RAEM espera lançar a cooperação entre Macau e Sichuan para um novo patamar e, assim, agarrar mais oportunidades de colaboração.

Por seu turno, Yin Li disse que os contactos entre estes dois territórios, nos últimos anos, são alicerces bons e fortes para a cooperação presente e futura, sublinhando que ambos podem criar, o mais rápido possível, um mecanismo de reunião para a cooperação entre Sichuan e Macau, com os responsáveis de ambas as partes a reunirem-se de forma irregular. Reiterou que as duas partes baseiam-se em princípios de benefícios mútuos e desenvolvimento conjunto, e assim criarem uma plataforma de intercâmbio face aos Países de Língua Portuguesa. Adiantou que Sichuan tem intenções de realizar no próximo mês de Novembro a segunda edição da semana de cooperação entre Sichuan – Hong Kong – Macau, para a qual espera o apoio e participação do governo da RAEM. 

Entretanto, Lionel Leong manifestou a disponibilidade da RAEM para discutir com Sichuan a criação da referida plataforma de intercâmbio e indicou que o governo criou recentemente a Direcção dos Serviços de Estudo de Políticas e Desenvolvimento Regional, responsável por coordenar os assuntos no âmbito da cooperação regional, e que os seus dirigentes, assim que regressarem ao território, apresentarão ao Chefe do Executivo o desejo manifestado por Sichuan em criar um mecanismo de reunião para a cooperação entre Sichuan e Macau.

Os encontros contaram ainda com a presença da coordenadora do Gabinete de Protocolo, Relações Públicas e Assuntos Externos, Lei Ut Mui, do presidente do Instituto de Promoção do Comércio e do Investimento de Macau (IPIM), Jackson Chang, e da subdirectora dos Serviços de Estudo de Políticas e Desenvolvimento Regional, Lin Yuan, entre outras individualidades. 

No primeiro encontro estiveram presentes também o membro permanente do comité provincial de Jiangxi do PCC e vice-governador executivo da província de Jiangxi, Mao Weiming, o secretário-geral do governo da província de Jiangxi e chefe do gabinete do governo da província de Jiangxi, Zhang Xiaoping, o vice-secretário-geral do governo daquela província, Li Neng.

Entretanto, no encontro com os representantes de Sichuan esteve ainda o vice-governador da província, Peng Yuxing, o vice secretário-geral do governo da província e o chefe do gabinete do governo daquela província, Chen Yanfu.
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