梁維特和在穗企業家、青年分享交流
勉勵把握灣區機遇抱團發展規劃職涯
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來源：經濟財政司司長辦公室

　　經濟財政司司長梁維特今（6日）和澳門經貿代表團，逾三十名在穗讀書、實習、創業的澳門青年相約廣州，真情對話，出席的企業家和青年人分享了在大灣區營商、實習和創業的經驗，表示進入大灣區有助開拓商機，拓展個人發展空間。梁維特勉勵本澳企業家和青年人抓住粵港澳大灣區機遇，投身國家建設，拓展生涯規劃。
               梁維特：出去是為了回來，拓寬視野，謀劃未來。
    梁維特表示粵港澳大灣區建設是習近平總書記親自謀劃、親自部署、親自推動的國家戰略，是新時代推動形成全面開放新格局的新舉措，也是推動“一國兩制”事業發展的新實踐。隨著粵港澳大灣區城市群規劃即將出台，將有助促進大灣區人流物流資金流，有利本澳居民、企業融入大灣區。有信心未來政策向著更包容和更開放的方向推進。梁維特表示出去是為了回來，相信透過走入大灣區有助本地青年、專業人士和企業家拓寬視野，自我提升，謀劃未來。
    對於本澳居民進入大灣區發展，梁維特表示，特區政府部門需要透過授人以漁，協助年青人創業就業，做好生涯規劃。而本澳中小企應多利用澳門平台功能，和本地同行，青創企業以及葡語系國家的中小企業，透過抱團形式進入內地，把握商機，精準發力。
    廣東省政協常務委員楊道匡在對話會上建議特區政府和大灣區各城市政府合作，建立澳門居民進入大灣區就業創業的數據庫，並借此建立廣泛網絡，發揮小機構大網絡作用，協助本澳居民融入大灣區。
創業青年：抱團發展，以生命影響生命。
    先後在廣州、福建創業的傅先生表示創業需要一步步摸索，深入了解、掌握行業運作和技巧。指出創業主要靠自己，近年出現不少協助創業的平台，開展生涯規劃時應多加利用。鼓勵本澳青年人往內地創業，接受挑戰多作嘗試。
    從事IT業的楊先生表示，創業需要氛圍，倡議同行抱團共勉，相互扶持。建議政府把內地創業的氛圍引入澳門，吸引外地，如引入歐洲的企業來澳創業。
     在本澳和大灣區經營藥店的陳先生認同本澳企業，青年創業者抱團進入大灣區發展，呼籲澳門人要以自己作好榜樣，以生命影響生命。
     在大灣區創業的吴小姐表示，在內地營商面對拼品牌、人材、技術、服務和資本，競爭激烈，表示很多本地企業不了解內地稅務和政策，建議透過搭建平台加強溝通和協助，抱團發展，希望政府能提供法律和政策的資訊和諮詢服務。
澳門同學：在穗實習獲益良多。
    畢業於中山大學的黃同學表示，曾在貿促局廣州代表處實習，過程中除了學到文書和行政等工作知識外，也學會了換位思考，獲益良多，建議貿促局在推廣實習計劃外，也向學生提供灣區城市的就業創業配對服務。
[bookmark: _GoBack]    即將前往北京讀書的黃同學曾在貿促局廣州代表處、國際銀行廣州分行實習，表示實習有助了解銀行業界的運作，提升自己的工作能力。 
          在穗工作醫生：港澳台居民居住證提升生活便利
    現職醫生，在內地醫院工作十八年的譚小姐表示，早年自中山大學畢業後便留在內地工作，目睹內地十八年來的變化，表示隨著國家政策的改變，港澳居民在內地學習和工作日漸便利，特別是港澳台居民居住證的出台，更大大提升了澳門居民在內地生活的保障和便利。 
    經營藥廠的黃小姐表示澳門中醫藥業歷史悠久，澳門醫產學業發展較周邊城市有其優勢，特別是中央政府支持澳門建設中醫藥科技產業發展平台，業界應好好利用中央給予的政策，借助大灣區平台，破舊立新。

圖片說明：
1. 梁維特今（6日）和澳門經貿代表團，在穗讀書、實習、創業的澳門青年相約廣州，真情對話。
2. 對話會上在大灣區創業、就業、讀書、實習的澳門企業家和青年踴躍發言，分享經驗。
