Informação sobre o ciclone tropical “Barijat”  (1823)
Actualizado às 05:00, de 13 de Setembro de 2018
(Próxima actualização será às 08:00 de 13 de Setembro de 2018)

[bookmark: _GoBack]O sinal n.o 3 continua em vigor e vai manter-se até às 09:00 horas no dia 13. Às 05:00 horas, o ciclone tropical “Barijat” estava a cerca de 250 km a sudoeste de Macau. Espera-se que se mova numa velocidade, relativamente, rápida para Oeste, atravesse a parte norte do Mar do Sul da China e se dirija para a península de “Leizhou”. Prevê-se que a intensidade do vento se mantenha.

Além disso, o super tufão “Mangkhut” localizado na parte noroeste do Oceano Pacífico continua a mover-se em direcção a Oeste. Espera-se que a partir do fim-de-semana, o sistema afecte, significativamente, a costa de “Guangdong” e ameace, gravemente, a foz do Rio das Pérolas. Visto que nos próximos dias, o território vai ser afectado por a tempestade tropical “Mangkhut”, apelamos à população que tome medidas preventivas adequadas e acompanhe as informações emitidas por esta Direcção.

Actualizado às 05:00 de 13 de Setembro de 2018
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Obs: A previsão apresentada na tabela de probabilidade é uma situação que pode ocorrer nos próximos um ou dois dias. A população pode, deste modo, compreender a possibilidade e influência da tempestade tropical num determinado tempo em Macau e pode, preparar medidas preventivas necessárias, atempadamente. Aconselha-se à população que preste atenção às últimas informações divulgadas por esta direcção.
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