Nota de Imprensa

Dia Mundial do Turismo celebrado em todo o mundo – DST organiza actividades para promover o desenvolvimento sustentável e lança página electrónica “Mapa de Gastronomia”
27 de Setembro, 2018 (Quinta-feira)
O Dia Mundial do Turismo é assinalado hoje (27 de Setembro), este ano designado ao tema “Turismo e a Transformação Digital”. Para celebrar a data com o resto do mundo, a Direcção dos Serviços de Turismo (DST) levou hoje a cabo uma série de actividades, incluindo a recepção de visitantes felizardos, a tradicional Corrida de Bandejas, e um jantar comemorativo do Dia Mundial do Turismo, que contou com a participação do Secretário para os Assuntos Sociais e Cultura, Alexis Tam. Com a série de actividades organizadas, além de integrar elementos gastronómicos, como o lançamento do “Mapa de Gastronomia”, a DST pretende dar um impulso positivo para o desenvolvimento sustentável da indústria turística de Macau.
Visitante felizardo surpreendido
Esta manhã, os subdirectores da DST, Cheng Wai Tong e Ricky Hoi, e chefias da DST, surpreenderam o visitante felizardo do Dia Mundial do Turismo, que naquela altura chegava ao Terminal Marítimo do Porto Exterior, com a oferta de lembranças. A mascote do turismo de Macau “Mak Mak” também esteve presente na ocasião para receber o visitante. David Clark, oriundo de Inglaterra, visita Macau com a esposa Janet Stopher Clark, a título individual, numa experiência de itinerário multi-destinos, tendo ficado agradavelmente surpreendido por ser o visitante felizardo. Tendo já visitado Portugal anteriormente, planeou esta viagem a Macau para visitar as construções antigas da cidade e provar a gastronomia portuguesa de Macau, os pastéis de nata, entre outras iguarias, e à noite apreciar um famoso espectáculo de música e dança de grande escala. Ao longo do dia, os balcões de Informações Turísticas da DST, distribuíram também recordações aos visitantes.

“Mapa de Gastronomia” partilha iguarias de Macau
O tema do Dia Mundial do Turismo deste ano enfatiza a exploração das oportunidades oferecidas ao turismo pelas tecnologias digitais no contexto de um desenvolvimento sustentável, incluindo os megadados, a inteligência artificial e as plataformas digitais. Depois da recepção ao visitante felizardo no Terminal Marítimo do Porto Exterior, a DST anunciou ainda o lançamento e apresentou conteúdo da página electrónica “Mapa de Gastronomia” aos representantes da comunicação social presentes. No ano passado, Macau foi designada como Cidade Criativa da UNESCO em Gastronomia, e no âmbito de “2018 Ano da Gastronomia de Macau”, a DST lançou hoje a página electrónica “Mapa de Gastronomia”, disponível em http://maps.gastronomy.gov.mo/. Através de um mapa electrónico são apresentadas mais de 40 iguarias locais, facilitando a pesquisa dos visitantes sobre gastronomia nas ruas e ruelas de Macau. Com base no percurso dos roteiros turísticos “Sentir Macau passo-a-passo”, a DST colaborou com líderes de opinião de Macau das redes sociais, que procuram iguarias típicas e partilharam a experiência de turismo gastronómico, de modo a atrair os visitantes para diferentes partes da cidade, em busca de ofertas gastronómicas, desviando o fluxo de visitantes e aumentando o consumo nessas zonas.
Guarda-roupa da Corrida de Bandejas com elementos gastronómicos
A tradicional Corrida de Bandejas, realizada especialmente em cada ano com a participação dos operadores turísticos da linha da frente, decorreu esta tarde, com partida das Ruínas de S. Paulo e final no Largo do Senado, percorrendo as ruas do Centro Histórico de Macau, com visitantes a tirar fotografias e a dar força aos participantes durante o percurso, em ambiente de grande animação.
Este ano, a Corrida de Bandejas contou com mais de 160 participantes, em representação de vários hotéis, restaurantes, entre outros estabelecimentos da cidade. Rhoderick Robledo Garcia do Venetian Macao Resort Hotel venceu a prova masculina da Corrida de Bandejas. A prova das senhoras foi ganha por Lory Ann Pama De La Cruz do Grupo Galaxy Entertainment. Sob o tema “2018 Ano da Gastronomia de Macau”, os prémios para os melhores guarda-roupa foram para Tat Vinh Khai do Grupo Galaxy Entertainment, e Huang Lin Di do Grupo Future Bright.
Alexis Tam participa no jantar comemorativo do Dia Mundial do Turismo 

O Secretário para os Assuntos Sociais e Cultura, Alexis Tam, participou no jantar comemorativo para mostrar o seu apoio ao Dia Mundial do Turismo, e assinalar em Macau a data comemorada em todo mundo com os operadores turísticos, representantes dos órgãos de comunicação social, entre outros, num total de centenas de convidados presentes. Usando da palavra na ocasião, a directora da DST, Maria Helena de Senna Fernandes, agradeceu aos membros da indústria turística pelo apoio dado ao longo dos anos. O jantar contou com uma sessão de espectáculos subordinada ao tema “2018 Ano da Gastronomia de Macau”, com exibições apresentadas por seis grandes operadoras de turismo, demonstrando a diversidade da oferta de elementos de turismo e lazer de Macau e do talento artístico dos operadores turísticos.
O Dia Mundial do Turismo passou a ser assinalado todos os anos a 27 de Setembro, desde 1980, por decisão da Organização Mundial do Turismo. O principal objectivo do estabelecimento do Dia Mundial do Turismo é elevar o reconhecimento da importância da indústria turística na sociedade internacional, sobretudo a nível social, cultural, político e económico. Ao mesmo tempo, as actividades comemorativas procuram abordar os desafios globais enunciados na Agenda 2030 para o Desenvolvimento Sustentável e destacar os contributos que a indústria do turismo pode dar para alcançar os objectivos do desenvolvimento sustentável. Todos os anos, o Dia Mundial do Turismo é dedicado a um tema com uma mensagem diferente para assinalar a data. Este ano o dia é subordinado ao tema “Turismo e a Transformação Digital”, para que os decisores e a sociedade internacional estejam mais cientes do contributo das tecnologias digitais para um  desenvolvimento sustentável do turismo. Neste dia, mais de 100 países e regiões comemoram a data. As actividades oficiais deste ano realizam-se em Budapeste, na Hungria. Para mais informações, consultar: http://www.un.org/en/events/tourismday/
Informações noticiosas sobre o Dia Mundial do Turismo 2018, disponíveis na conta temporária para a comunicação social na base de dados online de notícias “Macao Tourism News plus”
http://newsplus.macaotourism.gov.mo 
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1. Alexis Tam participa no jantar comemorativo do Dia Mundial do Turismo

2. DST lança página electrónica “Mapa de Gastronomia” no Dia Mundial do Turismo
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5. Corrida de Bandejas subordinada ao tema “2018 Ano da Gastronomia de Macau” com prémios para os melhores guarda-roupas
6. Dirigentes da DST e a mascote do turismo de Macau “Mak Mak” recebem visitante felizardo e esposa
