Acto público de abertura das propostas do concurso público da Empreitada de Construção do Viaduto e Arruamento entre a Zona E2 e a Estrada de Pac On

Minuta de Notícia
25-10-2018

Realizou-se em 25 de Outubro, nas instalações do Gabinete para o Desenvolvimento de Infra-estruturas, o acto público de abertura das propostas da «Empreitada de Construção do Viaduto e Arruamento entre a Zona E2 e a Estrada de Pac On», no qual foram recebidas 14 propostas. 

Decorrido o processo de abertura das propostas, de entre as 14 propostas recebidas no acto, foram todas as propostas admitidas. Os preços de construção variaram entre 139 milhões e mais de patacas e 194 milhões e mais de patacas; os prazos variaram entre os 550 e 720 dias de trabalho.

[bookmark: _GoBack]A presente empreitada visa construir principalmente um troço de viaduto de circulação rodoviária ligando a Estrada de Pac On até à “Zona E2” dos Novos Aterros Urbanos nas áreas em frente do Terminal Marítimo de Passageiros da Taipa. O viaduto é projectado de circulação rodoviária em dois sentidos com duas faixas de rodagem (uma faixa de rodagem por cada sentido), com o comprimento total de cerca de 450 metros. Além disso, a empreitada permitirá também o reordenamento da rede viária e do sistema de drenagem subterrânea existentes na periferia entre a Rotunda de Pac On e a “Zona E2”. 

Por forma a minimizar os impactos da empreitada face ao trânsito nas vias periféricas durante o período de execução, será estreitada previamente do início de execução, a comunicação e coordenação com a Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego, entre outros serviços, e será elaborado programa de condicionamentos de trânsito. Prevê-se que a execução da empreitada tenha início no primeiro trimestre do ano 2019 e o prazo de execução máximo é de 750 dias de trabalho.
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