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澳  門  特　別　行　政　區　政  府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau

新 　聞 　局
Gabinete de Comunicação Social


Chefe do Executivo recebe visitantes por ocasião da abertura ao público da Sede do Governo
Por ocasião da abertura da Sede do Governo ao público, de dois dias, iniciada hoje (27 de Outubro), o Chefe do Executivo, Chui Sai On, saudou, esta manhã, residentes e turistas que estavam no local, conviveu e tirou fotografias.
Chui Sai On, acompanhado pela chefe do Gabinete, O Lam, cerca das 10h00, na Sede do Governo, esteve a observar a situação da abertura oficial ao público. 

Primeiro deslocou-se ao interior do edifício do Palácio do Protocolo e atentamente observou os papéis pendurados na árvore dos desejos com as opiniões da população sobre os trabalhos do governo e vários assuntos sociais, cumprimentando os visitantes no local assim como posando para as várias fotografias solicitadas oportunamente. 

Em seguida, o mesmo responsável deslocou-se à entrada principal da Sede do Governo onde conversou e tirou fotografias com mais visitantes. No momento, um residente disse, ao Chefe do Executivo, desejar que, sob a sua liderança, Macau possa melhorar cada vez mais, destacando a importância do esforço de todos com base na união e de mãos dadas. Chui Sai On respondeu que este deve ser um desejo comum para todos e mostrou-se atento aos turistas presentes dando-lhes as boas vindas acrescentando que devem continuar visitar Macau que estará sempre de braços abertos para os acolher.

Durante os dias da abertura, a população pode visitar o edifício do Palácio do Protocolo, o jardim e assistir a uma exposição de flores, «Exposição de Fotografias Antigas de Macau», assim como estará a decorrer uma série de espectáculos musicais de orquestra e de dança. No interior do edifício do Palácio do Protocolo, está ainda exposta uma árvore dos desejos onde os visitantes podem pendurar, em papelinhos, as suas opiniões e sugestões sobre os trabalhos do governo ou outros assuntos sociais.
Gabinete de Comunicação Social
Macau, aos 27 de Outubro de 2018
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