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新聞稿                                              093/IPM-GRP/2019
澳門理工學院舉辦畢業禮 
崔世安勉勵發揮優勢育人才
5月29日下午，澳門理工學院隆重舉行2018/2019學年畢業典禮，共有680名畢業生被授予學士學位。行政長官崔世安親臨主禮並表示，特區政府繼續支持理工學院發揮培養實用型人才的優勢，開辦更高學歷的新課程，為澳門建設中葡雙語人才培訓基地出力，積極參與澳門及祖國建設，拓寬人才儲備。
澳門理工學院於典禮開始舉行隆重的升國旗、奏唱國歌儀式，是首家澳門高等院校連續兩年在畢業典禮上舉行莊嚴的升國旗儀式。行政長官崔世安由社會文化司司長譚俊榮和院長嚴肇基陪同主禮，中聯辦副主任薛曉峰、外交公署政策研究室主任冉波、解放軍駐澳門部隊參謀長趙建明、理工學院諮詢委員會成員、政府部門及獎學金捐贈機構代表等出席，畢業生家長和親友三千多人出席見證。
行政長官崔世安致辭中指出，特區政府實施“教育興澳”、“人才建澳”的發展戰略，全力推進教育均衡發展，實現以教育公平推進社會公平。藉著《高等教育制度》生效的機會，推動高等教育走向新的發展階段；鼓勵高校鞏固和創新本地教育的特色和魅力，推進產學研的結合，提升科技創新能力，為經濟適度多元提供人才儲備；持續優化教學環境和教學設施，加強院校師資培訓，保障教育素質持續提升。崔世安表示，特區政府繼續支持理工學院發揮培養實用型人才的優勢，依法務實地設立新課目，開辦更高學歷的新課程，開展跨學科研究，為澳門建設中葡雙語人才培訓基地出力，為加快建設“一中心、一平台” 、為積極參與“一帶一路”和“粵港澳大灣區”建設，拓寬人才儲備。崔世安勉勵畢業生及青年人與祖國進入新時代，澳門邁向新階段共同前行，時代擴闊了發展空間，也承載著時代使命。並希望畢業生惜時光、勤學習、健體魄、立志向、敢擔當，在人生的道路上，腳踏實地，放飛青春夢想。

理工學院院長嚴肇基向畢業生致以祝賀並寄語他們要以更堅定的步伐創造精彩燦爛的人生。嚴肇基表示，畢業生在過去四年與理工同成長共進步，見證並參與了理工這四年在教學、科研及學生領域取得的可喜成績。他寄語畢業同學，秉承母校“紮根澳門，背靠祖國”的辦學理念，一如既往愛國愛澳，樹立遠大理想和抱負，追求卓越，為國家和澳門發展作貢獻；秉承母校“普專兼擅，中西融通”的校訓，發揮“理工人”樂觀、堅強、開放、創新的精神，把握國家“一帶一路”及粵港澳大灣區建設的難得機遇，努力實現自己的夢想。
畢業生公共行政學學士學位課程汪宗雋同學代表致答謝詞。他感謝親友的支持和鼓勵，感謝老師們的悉心教導和栽培，並感謝特區政府多年來對高等院校學生的高度重視和關心；分享入讀理工與來自不同地方、不同國籍、不同背景的同學學習和生活的感受，以及與摰親和師長一起分享畢業的成功果實。最後與畢業同學共勉：在肩負起社會責任和使命的同時，不斷學習，不忘初心，勇敢追求真理和夢想，貢獻社會，為母校爭光。
畢業禮上，由理工學院中葡翻譯教師孫毓奇獻唱葡萄牙民謠《Cheira bem Cheira a Lisboa》，音樂教師王曦聯同畢業生代表獻唱《不忘初心》，以紀念中葡建交四十年的友誼，祝福畢業生不忘初心，繼續前進。最後，由全體畢業生進行“感恩有您．鵬程高飛”儀式，畢業禮在一片歡樂聲中結束。
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附件照片說明：
1﹑澳門理工學院舉行2018/2019學年畢業典禮隆重舉行；
2﹑行政長官崔世安在理工學院畢業禮上致辭；
3﹑理工學院院長嚴肇基在畢業禮上講話；
4﹑理工學院畢業生代表汪宗雋在畢業典禮上致謝詞；
5﹑社會文化司司長譚俊榮向優秀畢業生頒發畢業證書。
