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Interessados na candidatura podem requerer dados sobre os membros da Comissão Eleitoral

A presidente da Comissão de Assuntos Eleitorais do Chefe do Executivo (CAECE), Song Man Lei, disse, hoje (12 de Julho), que desde o início do período de propositura, no passado dia 8 de Julho, nove pessoas expressaram interesse na candidatura e levantaram o boletim de propositura. Alertou que os interessados podem requerer junto da CAECE os dados de contacto dos membros da Comissão Eleitoral do Chefe do Executivo (CECE), por forma a recolher as suas assinaturas necessárias.

[bookmark: _GoBack]No final da reunião da CAECE, adiantou que, até ao momento, quatro pessoas solicitaram os contactos dos membros do colégio eleitoral. Na sequência do início dos trabalhos eleitorais, a CAECE irá, depois de terminar o prazo de propositura no dia 23 de Julho e conforme o estipulado na Lei Eleitoral para o Chefe do Executivo, proceder à verificação da admissibilidade dos candidatos propostos, bem como publicar a lista dos candidatos admitidos após a referida verificação.

Relativamente à questão colocada pelos jornalistas sobre a antecipação da campanha eleitoral fora do prazo definido, Song Man Lei referiu que por enquanto não recebeu nenhuma queixa sobre o assunto. Acrescentou que, de acordo com a legislação vigente, antes do período de campanha eleitoral, não se pode promover o programa político. Contudo, por motivos de recolha de assinaturas para propositura, os interessados na candidatura podem manifestar as suas ideias de candidatura, contactar os membros do colégio eleitoral ou ouvir as sua opiniões, sem promover o seu programa político, nestas circunstâncias não é considerada irregularidade.

Por outro lado, a CAECE tenciona, no primeiro dia do período da campanha eleitoral, isto é, no dia 10 de Agosto, organizar, pelo menos uma sessão para cada candidato que reúna os devidos requisitos, para apresentação do programa político e de perguntas e respostas junto dos membros da Comissão Eleitoral do Chefe do Executivo. Além disso, o secretariado da CAECE está a produzir um vídeo de promoção sobre a eleição do Chefe do Executivo que será divulgado em finais de Julho ou princípios de Agosto. 
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