
澳  門  特　別　行　政　區　政  府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
新 　聞 　局
Gabinete de Comunicação Social

Chefe do Executivo tem encontro com o membro do comité permanente da província de Jiangsu
(Tradução do GCS)

[bookmark: _GoBack]O Chefe do Executivo, Chui Sai On teve um encontro, na Sede do Governo, com o membro do comité permanente e chefe do Departamento da Frente Unida do PCC da província de Jiangsu, Yang Yue, no qual foram trocadas impressões sobre o reforço do intercâmbio entre os povos dos dois territórios e os projectos de cooperação existentes.

Chui Sai On começou por congratular a realização, em Macau, das actividades de promoção cultural realizadas pelo governo da Província de Jiangsu, expressando, que tais, serão favoráveis no reforço do intercâmbio e da cooperação entre a população dos dois territórios nos domínios de cultura, turismo e economia. A Região Administrativa Especial de Macau (RAEM) e a província Jiangsu têm mantido uma amizade e uma cooperação continua, com destaque para a participação frequente da província de Jiangsu na Feira Internacional de Macau (MIF) onde, a mesma, usufrui do papel de Macau como plataforma de serviços para a cooperação comercial entre a China e os Países de Língua Portuguesa e explora mais oportunidades desenvolvimento. O mesmo responsável adiantou ainda que, nos últimos anos, os dois territórios têm estabelecido um intercâmbio regular entre funcionários públicos, o que poderá vir a servir como um novo modelo de cooperação com o interior da China.

Ambas as partes abordaram ainda o processo de pedido de autorização sobre a construção do Parque de Cooperação Jiangsu-Macau, a decorrer ordenadamente, sobre o qual Chui Sai On se mostrou convicto que não só contribuirá para uma maior complementaridade como também elevará o nível de cooperação entre os dois territórios e beneficiará Macau a desenvolver uma cooperação mais aprofunda com a região do Delta do Rio Yangtze. 

Por seu turno, Yang Yue, disse estar satisfeito com a sua deslocação a Macau para realizar um evento de intercâmbio cultural, no âmbito da comemoração do 70.º Aniversário da Implantação da República Popular da China e do 20.º Aniversário do Estabelecimento da RAEM. Disse ainda que, desde o estabelecimento da RAEM, ao longo dos últimos 20 anos, especialmente nos últimos dez anos, sob a governação do actual Chefe do Executivo, Chui Sai On, tem sido articulado um mecanismo regular entre os dois territórios, aprofundando o conteúdo a elevar o nível de cooperação bilateral.

Estiveram presentes no encontro a chefe do Gabinete do Chefe do Executivo, O Lam, o vice secretário-geral do governo provincial, Huang Lan e o vice-presidente executivo do departamento de promoção do comité provincial do PCC, Jiao Jianju.
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