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Encontro do Chefe do Executivo com a secretária do Partido Comunista da Universidade de Tsinghua
(Tradução do GCS)


O Chefe do Executivo, Chui Sai On, teve um encontro com a secretária do Partido Comunista da Universidade de Tsinghua, Chen Xu, e respectiva delegação, na Sede do Governo, durante o qual trocaram informações sobre os vários projectos de cooperação e matérias relacionadas com a juventude.

[bookmark: _GoBack]Chui Sai On começou por dar as boas-vindas a Chen Xu e aos restantes elementos que a acompanharam, transmitindo-lhes o seu agradecimento por todo o apoio que a Universidade de Tsinghua tem prestado a Macau, desde o retorno à pátria, bem como ao seu desenvolvimento. O mesmo responsável também destacou a ajuda que a universidade tem dado aos talentos locais, para a sua progressão no ensino superior, focando concretamente dois aspectos: o apoio e a contribuição da instituição ao primeiro plano quinquenal elaborado pela Região Administrativa Especial de Macau (RAEM); e, face à passagem do tufão Hato, a 23 de Agosto de 2017, a ajuda dada pelo Governo Central, respectivos ministérios e comissões, ao aperfeiçoamento dos trabalhos de combate e redução do impacto de catástrofes, tendo, na altura, a Universidade de Tsinghua contribuído com os seus conhecimentos tecnológicos para a criação da Plataforma de Comando para Resposta a Emergências.

Por sua vez, Chen Xu disse ser uma honra para a universidade a contribuição que vem prestando ao desenvolvimento de Macau, nos últimos 20 anos, desde o seu retorno à pátria. E referiu ainda que o Chefe do Executivo atribui grande importância aos trabalhos relacionados com o ensino, envidando, nos últimos anos, esforços para a cooperação e intercâmbio entre as instituições do ensino superior de Macau e das regiões da China interior, pelo que há registo de um aumento do número de alunos locais inscritos Universidade de Tsinghua.

A mesma responsável lembrou que, no ano passado, durante as reuniões da Conferência Consultiva Política do Povo Chinês e da Assembleia Popular Nacional, Chui Sai On visitou a Universidade de Tsinghua, levando a um reforço da cooperação entre as partes, especialmente na investigação na área tecnológica. Também se estreitou a colaboração no que concerne ao combate e redução de calamidades e foi atribuída importância ainda à gestão urbana, entre outros projectos. Chen Xu disse acreditar que a Universidade de Tsinghua e a RAEM irão, a partir de agora, expandir ainda mais o escopo de cooperação e obter resultados frutíferos.

O Chefe do Executivo acrescentou que, com o apoio do Ministério da Educação, as instituições de ensino da China Interior alargaram as quotas para alunos de Macau, o que aumenta a oportunidade de serem admitidos em instituições de ensino superior de alto nível como a Universidade de Tsinghua, dando-se, deste modo, impulso ao apoio prestado a Macau no âmbito da formação de quadros qualificados. Chui Sai On indicou ainda que a formação de jovens é a grande prioridade do Governo da RAEM e das suas Linhas de Acção Governativa e, por outro lado, um dos pontos fulcrais das Linhas Gerais do Planeamento para o Desenvolvimento da Grande Baía é justamente a criação de oportunidades de desenvolvimento para os jovens, estando actualmente o Governo da RAEM empenhado na promoção de trabalhos com esse fim.

Estiveram ainda presentes neste encontro, a Chefe de Gabinete do Chefe do Executivo, O Lam, o assessor Lei Ngan Leng, o vice-presidente da Associação de Antigos Alunos de Tsinghua, Shi Zongyi, o presidente da Associação dos Antigos Alunos de Macau da Universidade Tsinghua, Ma Chi Seng, o director da divisão de cooperação e intercâmbio internacional da Universidade de Tsinghua, Jin Jinliang, e o secretário-geral da Associação de Antigos Alunos de Tsinghua, Tang Jie.


Gabinete de Comunicação Social
Macau, 9 de Setembro de 2019


	Tel: (853) 28332886
Avenida da Praia Grande, nos. 762 a 804                                           Fax: (853) 28355426
Edif. China Plaza, 15.° andar, Macau                                       Website: http://www.gcs.gov.mo
								http://news.gcs.gov
P.O. Box 706 Macau                                                                       E-mail: info@gcs.gov.mo
