
Comunicado do Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus, 22 de Março de 2020


Diagnosticado 21.º caso importado de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus

O Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de Coronavírus informa que foi diagnosticado um novo caso importado de pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus em Macau no dia 22 de Março de 2020, sendo este o 21.º caso confirmado em Macau.
A doente é uma jovem de 19 anos de idade, residente de Macau, no dia 16 de Março, apanhou o voo TG911 (assento 77G), com parida do Reino Unido com destino Bangkok, Tailândia, no dia 17 de Março, apanhou o voo TG638  (assento 35C), de Bangkok ( Tailândia) para Hong Kong. No dia 18 de Março, pelas 02:00, apanhou o autocarro fretado pelo Gabinete de Gestão de Crises do Turismo para Macau via o Posto Fronteiriço da Ponte Hong Kong-Zhuhai-Macau. Quando chegou a Macau, o pessoal de quarentena do posto fronteiriço dos Serviços de Saúde solicitou, de acordo com as medidas exigidas no momento, a observação médica no Hotel China Coroa D 'ouro durante 14 dias. A doente alegou que não teve outras companhias.
Este domingo, 22 de Março de 2020 nas amostras recolhidas da garganta da doente foi obtido um resultado positivo preliminar ao novo tipo de coronavírus através do teste do ácido nucleico, tendo sido transportada imediatamente por ambulância para a Urgência Especial do Centro Hospitalar Conde de São Januário para realização de teste de zaragatoa faríngea, cujo resultado foi positivo, confirmando-se pneumonia causada pelo novo tipo de coronavírus.
De momento o estado da doente é considerado normal, sem qualquer indisposição, e encontra-se internada na enfermaria de isolamento do CHCSJ para tratamento. Os Serviços de Saúde já notificaram ao Centro de Proteção de Saúde do Departamento de Saúde de Hong Kong sobre as respectivas informações de voo.


