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澳  門  特　別　行　政　區　政  府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau

新 　聞 　局
Gabinete de Comunicação Social


Chefe do Executivo tem encontro com delegação 
da Administração Nacional do Turismo do grupo de trabalho da APEC 

( Tradução do GCS) 

A VIII Reunião Ministerial do Turismo da APEC (Asia-Pacific Economic Cooperation) decorre no próximo mês em Macau. 
O Chefe do Executivo, Chui Sai On, recebeu, hoje (8 de Agosto), na Sede do Governo, o grupo de trabalho para a organização da reunião, liderado pelo director-geral do Departamento de Marketing e Cooperação Internacional da Administração Nacional de Turismo, Li Shihong, para ponto de situação dos trabalhos preparatórios e troca de impressões para o sucesso do evento.
O Chefe do Executivo garantiu o maior empenho e dedicação do governo da RAEM para o maior sucesso de todos os preparativos, agradecendo a oportunidade do Governo Central de permitir que Macau participe e, pela primeira vez, possa realizar a Reunião Ministerial do Turismo da APEC. 

O mesmo responsável agradeceu também os apoios e a colaboração da Administração Nacional do Turismo, do Gabinete para os Assuntos de Hong Kong e Macau do Conselho de Estado, do Gabinete de Ligação do Governo Central na RAEM e do Comissariado do Ministério dos Negócios Estrangeiros na RAEM, com o estabelecimento de um grupo de trabalho específico para realizar várias reuniões com a Comissão Preparatória da Reunião Ministerial do Turismo da APEC, coordenada pelo seu Secretário-Geral, Alexis Tam, no sentido de pôr em prática as disposições concretas da reunião.
O director-geral do Departamento de Marketing e Cooperação Internacional da Administração Nacional de Turismo, Li Shihong, sublinhou, por seu lado, que todas as partes dão grande importância a esta Reunião e, com a atenção do Governo Central e a liderança do Chefe do Executivo, representantes da Administração Nacional do Turismo, do Gabinete para os Assuntos de Hong Kong e Macau do Conselho de Estado e dos Gabinete de Ligação do Governo Central e Comissariado do Ministério dos Negócios Estrangeiros na RAEM fazem parte de uma delegação que se encontra em Macau para pormenorizar os trabalhos. 
Adiantou que nos últimos tempos, tem cooperado com a Comissão Preparatória de Macau na execução dos preparativos, estando basicamente concluídos os respectivos trabalhos em termos de definição de agendas, actividades, hospitalidade dos convidados, itinerários de visitas in loco e arranjos para a comunicação social, entre outros. 
O mesmo apresentou que depois de estudar com os membros e o secretariado da APEC e a Direcção dos Serviços de Turismo de Macau, já foi definido o tema principal da Reunião: “Criar um novo futuro de cooperação e desenvolvimento do turismo da Ásia-Pacífico”. Durante a reunião, os participantes trocarão opiniões e debaterão vários assuntos, nomeadamente a promoção integrada do mercado de turismo da Ásia- Pacífico; promoção da transformação do sector do turismo e o seu crescimento; aproveitar as novas tecnologias para promover o “turismo inteligente”; reforçar a cooperação no âmbito da APEC para promover a interligação e união do turismo bem como o desenvolvimento e cooperação do turismo de baixo-carbono na Ásia e Pacífico. No fim da reunião, será aprovada uma《Declaração de Macau》.
O Director do Departamento de Ligação do Gabinete para os Assuntos de Hong Kong e Macau do Conselho do Estado, Qian Yibing, sublinhou que o Gabinete colabora nos trabalhos preparatórios e fez votos de que o evento contribua para concretizar dois objectivos: sucesso da Reunião para elevar a imagem do País e promover Macau como um centro mundial de turismo e de lazer.

Alexis Tam afirmou que, sob a liderança do Chefe do Executivo, nos passados seis meses, a Comissão Preparatória da Reunião Ministerial do Turismo da APEC tem procedido efectivamente os trabalhos preparatórios, estando convencido de que a 8ª Reunião Ministerial do Turismo da APEC decorrerá com sucesso.

Estiveram presentes no encontro o subdirector do Departamento de Assuntos Económicos do Gabinete de Ligação do Governo Popular Central na RAEM, Kou Ming, director do Departamento para os Assuntos Gerais do Comissariado do Ministério dos Negócios Estrangeiros na RAEM, Li Zhenhua subdirectora da Asia Tourism Exchange Center, Ma Jie, e outros membros  da Administração Nacional do Turismo, para além dos membros da Comissão Preparatória e do grupo de trabalho, incluindo a directora dos Serviços de Turismo, Maria Helena de Senna Fernandes, o director substituto do Gabinete de Comunicação Social, Wong Lok I, o coordenador do Gabinete de Protocolo, Relações Públicas e Assuntos Externos, Daniel Fung, e o  segundo-Comandante do Corpo de Polícia de Segurança Pública, Lai Kam Kun.
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