Nota Imprensa

O 16.º Encontro de Trabalhos Policiais entre os SSPPG e as FSSM teve lugar em Macau

O 16.º Encontro de Trabalhos Policiais entre os SSPPG e as FSSM teve lugar em Macau, no dia 20 de Março. O secretário para a Segurança de Macau, Cheong Kuoc Vá e o director dos SSPPG, Liang Weifa, que acumula os cargos de vice-secretário do Governo da Província de Guangdong e de vice-presidente da Conferência Consultiva Política do Povo, lideraram, respectivamente, a sua delegação numa reunião, durante a qual abordaram assuntos relativos à futura cooperação e planeamento dos respectivos trabalhos essenciais, no sentido de obter um serviço pragmático e eficaz, criando um ambiente de segurança mais tranquilo.
Durante a reunião, ambas as partes fizeram uma apresentação sobre o actual estado de segurança em ambos territórios e aproveitaram para fazer o ponto de situação quanto ao andamento e resultado da cooperação policial, à concretização de diversos acordos, ao alcance de consensos, ao estado de funcionamento do mecanismo de comunicação e de troca de informações, etc. Foi feito ainda um balanço sobre as várias operações conjuntas contra os crimes graves, que resultaram em sucesso, bem como trocaram experiências sobre o recém criado mecanismo de ligação para os serviços de combate às apostas ilegais entre os SSPPG e as FSSM e o mecanismo de operação e de serviço conjunto do novo método de formalidades migratórias nas fronteiras.
Na reunião, foram abordados alguns aspectos essenciais da cooperação entre as SSPPG e as FSSM, temática em que se incluem a intensificação da cooperação anti-terrorista, o intercâmbio sobre operações conjuntas contra as seitas e técnicas de criminalidade, o combate contra os crimes económicos transfronteiriços, o branqueamento de capitais e os relacionados com cartões bancários, com a droga, as apostas ilegais, o crime informático, bem como o casamento falso. Foram também debatidos assuntos relativos à optimização da gestão migratória e de medidas de inspecção, exploração e inovação do método de passagem de fronteiras, ao reforço da gestão de segurança na orla marítima e áreas adjacentes de ambos os territórios e da cooperação policial, ao desenvolvimento activo da cooperação do serviço de bombeiros e à organização de seminários técnicos e profissionais, bem como a concretização de tarefas de intercâmbio académico policial no novo ano.
Ambas as partes acreditam que a cooperação policial entre os SSPPG e as FSSM vai ser elevada, quer em nível e em grau, como num aprofundamento contínuo da mesma, no sentido de a cooperação e o intercâmbio policial entre os dois territórios, com base nos alicerces originais, sejam mais pragmática e eficaz, com vista a salvaguardar com eficácia a segurança dos dois territórios e manter a tranquilidade da sociedade, fornecendo à população um serviço rápido e atempado.
A delegação de Macau, chefiada pelo secretário para a Segurança, Cheong Kuoc Vá, integrou ainda o comandante-geral dos Serviços de Polícia Unitários, José Proença Branco, chefe do Gabinete do Secretário para a Segurança, Vong Chun Fat, director da Polícia Judiciária, Wong Sio Chak, comandate do Corpo de Bombeiros, Ma Io Weng, comandante do Corpo de Polícia de Segurança Pública, Lei Sio Peng, director da Escola Superior das Forças de Segurança de Macau, Hoi Sio Iong, director da Direcção dos Serviços das Forças de Segurança de Macau, Pun Su Peng, coordenador do Gabinete Coordenador de Segurança, Cheang Seng Chio, adjunto do Director-Geral dos Serviços de Alfândega, Sin Wun Kao e ainda os assessores do Gabinete do Secretário para a Segurança. Entretanto, a delegação de Guangdong, liderada pelo director dos SSPPG, Liang Weifa, fez-se ainda representar por responsáveis das diversas áreas no âmbito da gestão migratória, gestão de segurança, investigação económica, investigação criminal, proibição de drogas, segurança informática, gestão fronteiriça, serviços de bombeiros e da educação/formação. Foram também convidados a participar os responsáveis do Serviço de Ligação Policial do Gabinete de Ligação do Governo Popular Central na RAEM, da Estação Geral de Inspecção Fronteiriça de Zhuhai e do Serviço de Segurança Pública da Cidade de Zhuhai.
Gabinete do Secretário para a Segurança

21 de Março de 2013

