Informação da Direcção dos Serviços de Turismo:

“Gala de Drones Brilha sobre Macau” abriu hoje o pano trazendo nova experiência audiovisual

A “Gala de Drones Brilha sobre Macau”, organizada pela primeira vez pela Direcção dos Serviços de Turismo (DST), foi inaugurada esta noite (dia 4), no Lago Nam Van. Após a cerimónia que marcou o lançamento do Festival de Luz de Macau 2021 e da “Gala de Drones Brilha sobre Macau”, os convidados dirigiram-se ao Centro Náutico da Praia Grande para assistir ao espectáculo de drones de estreia do evento. A magia da luz criada por 300 drones iluminou Macau, simbolizando a prosperidade da cidade.

O espectáculo de estreia da “Gala de Drones Brilha sobre Macau” contou com a presença da directora da DST, Maria Helena de Senna Fernandes, do director da Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico, Tai Kin Ip, da vice-presidente do Instituto Cultural, Cheong Lai San, da chefe do Departamento dos Assuntos Culturais e Recreativos e de Educação Cívica do Instituto para os Assuntos Municipais, Patsy Ko Pui San, do chefe da Divisão de Divulgação e Promoção da Direcção dos Serviços de Assuntos Marítimos e de Água, Ng Chan Teng, do curador do Centro de Ciência de Macau, Sio Hon Pan, entre outros convidados.

Gala de Drones e Festival de Luz brilham sobre Macau
A primeira noite da “Gala de Drones Brilha sobre Macau” contou com a exibição duma equipa de Shenzhen, sob o tema “Gala de Drones‧Festival de Luz de Macau”, que iluminou a cidade através de 300 drones, simbolizando a prosperidade de Macau. O espectáculo exibiu no céu elementos característicos de Macau, como a flor de lótus, construções do Património Mundial de Macau, da mascote do turismo de Macau “Mak Mak”, entre outros, despertando o entusiasmo do público pela cidade. Um foguetão foi também enviado a Marte, alinhando com o tema “Viajantes de Marte” do “Festival de Luz de Macau 2021”. Foi ainda divulgada a mensagem de “Macau cidade apelativa, segura e apropriada para visitar”. Os convidados e o público no local assistiram e experienciaram o ambiente festivo deste grande evento de Dezembro.

Espectáculos da “Gala de Drones Brilha sobre Macau” prosseguem
Depois da noite de abertura, a “Gala de Drones Brilha sobre Macau” prossegue nos dias 11, 18, 20 e 25 de Dezembro, com exibições às 19h00 e 21h45, na zona do Lago Nam Van, passando em conjunto com os residentes e visitantes os fins de semana, o Dia Comemorativo do Estabelecimento da RAEM e o Natal. Os espectáculos de drones são acompanhados de música e narração, tendo sido instalados altifalantes, na zona pedonal da Avenida Panorâmica do Lago Nam Van, no lado do lago, entre o Anim'Arte NAM VAN e a zona das tendas brancas, para aumentar o impacto e a atmosfera dos espectáculos, e permitir aos espectadores experienciar o entretenimento audiovisual.

A “Gala de Drones Brilha sobre Macau” é um espectáculo de arte visual executado no céu nocturno. Através da tecnologia, design tridimensional em 2D e 3D, luzes e música, entre outros elementos, as exibições fazem brilhar e enfeitam o céu nocturno de Macau, trazendo uma nova experiência de entretenimento nocturno para os residentes e visitantes, e permitindo aprofundar a integração intersectorial “turismo +”.

Prevenção rigorosa da pandemia - escolher a sessão de espectáculo, evitar as horas de maior afluência ou assistir pela televisão
Para entrar na área designada para os espectadores, que vai desde a Anim'Arte NAM VAN até à zona das tendas brancas, é preciso apresentar um código verde de saúde e ser sujeito à medição da temperatura corporal. Durante o evento, o público deve manter uma distância social mínima de um metro e usar máscara durante todo o período em que permanecerem no local. No local do evento foi ainda afixado o Código de Local para permitir aos visitantes acederem à aplicação de telemóvel do Código de Saúde de Macau para registar o seu percurso. Dado que os dois espectáculos por noite têm o mesmo programa, os residentes podem escolher uma sessão no horário mais adequado, evitando as horas de maior afluência, para reduzir a aglomeração de pessoas. Os espectadores também podem ver as exibições através dos canais chineses de televisão TDM OU MUN (às 21h45) e TDM Entretenimento (às 19h00 e 21h45). Em simultâneo, o canal chinês da Rádio Macau (FM100.7) transmite também em directo a banda sonora das exibições nas noites de espectáculos.

Medidas provisórias de condicionamento do trânsito
Nas noites de espectáculos, das 18h00 às 22h00, a faixa de rodagem da Avenida Panorâmica do Lago Nam Van, no lado do lago, entre o Centro Náutico da Praia Grande e o Edifício da Assembleia Legislativa está condicionada ao trânsito. Durante o evento, é proibida a circulação de peões na Ponte Governador Nobre de Carvalho.

Plano em caso de mau tempo
O desempenho e canais de comunicação dos drones são influenciados pela intensidade do vento e da chuva, sendo adequado para a realização de espectáculos quando a velocidade do vento é inferior a 31-40 km/h e não há chuva. A DST irá tomar como referência a previsão do tempo da Direcção dos Serviços Meteorológicos e Geofísicos para proceder à avaliação da situação concreta na altura. Caso seja necessário adiar ou cancelar os espectáculos devido ao mau tempo ou problemas técnicos, o público será avisado, com a maior brevidade possível.

A DST continuará a aprofundar a integração intersectorial “turismo +” e a trabalhar em conjunto com todos os sectores para promover a diversificação, inovação e desenvolvimento sustentável da indústria turística de Macau, bem como a organizar no futuro uma série de eventos coloridos, para proporcionar aos visitantes uma experiência mais rica.
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