Opiniões sobre a avaliação do impacto da situação actual do sector do jogo na segurança de Macau na primeira metade do ano 2022

A situação epidémica do novo tipo de coronavírus, que já dura há mais de dois anos, teve um forte impacto na indústria do jogo de Macau. Em Junho do corrente ano, o Governo da Região Administrativa Especial de Macau concluiu a revisão do “Regime Jurídico da Exploração de Jogos de Fortuna ou Azar em Casino” e, seguidamente, vai também rever os respectivos diplomas complementares, melhorando a supervisão do sector do jogo, promovendo o desenvolvimento sustentável e saudável da indústria do jogo e, ao mesmo tempo, mitigando o possível impacto negativo trazido por aquela indústria. A actividade do jogo é uma indústria pilar em Macau, pelo que os diferentes problemas encontrados no seu processo de desenvolvimento estão directamente relacionados com a estabilidade social e a segurança pública; assim, as autoridades da segurança prestam muita atenção a vários factores de instabilidade ​​e procederam a uma avaliação sobre o impacto da situação actual do sector do jogo na segurança de Macau, na primeira metade do ano 2022, bem como à divulgação do resultado dessa avaliação junto da sociedade, para que o mesmo possa ser conhecido e tomado por referência.

I. Situação geral da criminalidade relacionada com o jogo entre o ano 2020 e a primeira metade do ano 2022

Conforme os dados fornecidos pela Polícia Judiciária, o número de crimes relacionados com o jogo na primeira metade de 2020, 2021 e 2022, foram 213, 361 e 198, respectivamente, evidenciando em geral uma subida e depois uma descida. A razão dessa evolução é que o ano 2020 foi o primeiro ano do surto global do novo tipo de coronavírus, tendo sido aplicadas medidas rígidas de controlo nas fronteiras em todo o mundo, o que levou a uma redução significativa de turistas vindo para Macau, o que, por seu turno, indirectamente, levou a uma redução significativa nos crimes relacionados com o jogo. Em 2021, houve uma estabilidade na situação epidémica, a política de passagem fronteiriça foi gradualmente relaxada, o número de turistas a Macau foi aumentando e o número de crimes relacionados com o jogo também aumentou. No entanto, na primeira metade de 2022, a nova variante do coronavírus Omicron espalhou-se rapidamente pelo mundo, houve focos epidémicos em Macau e nas regiões vizinhas, pelo que o número de turistas em Macau caiu novamente. Na primeira metade de 2022, as chegadas totalizaram 3 465 107 visitantes, representando um decréscimo de 11,8% em comparação com o ano anterior. Além disso, a Polícia desmantelou recentemente vários casos de crime relacionados com o jogo, o que produz efeito dissuasor aos potenciais criminosos e resultou uma queda significativa no número de crimes relacionados ao jogo.

II. Mudanças e tendências dos principais tipos de crimes relacionados ao jogo

Na primeira metade de 2022, verificou-se uma tendência de redução dos principais tipos de crimes relacionados ao jogo; de entre estes, o número de crimes de burla é o maior, seguindo-se os casos de “apropriação ilegítima” e de usura.
De seguida, especificam-se as estatísticas referentes aos crimes mais relacionados com o jogo:

As situações de burla totalizaram 54 casos, representando uma diminuição de 70 casos, em comparação com o mesmo período do ano anterior, e uma redução significativa de 56,6%;

As situações de “apropriação ilegítima” totalizaram 22 casos, verificando-se uma diminuição de 14 casos, em comparação com o mesmo período do ano anterior, e uma redução de 38,9%;

As situações de usura totalizaram 20 casos, representando uma diminuição de 15 casos, em comparação com o mesmo período do ano anterior, e uma redução de 42,9%;

As situações de furto de totalizaram 13 casos, representando uma diminuição de 12 casos, em comparação com o mesmo período do ano anterior, e uma redução de 48%;

Quanto às situações de sequestro, verificou-se apenas 1 caso, o que representa uma diminuição de 14 casos, em comparação com o mesmo período do ano anterior, e uma redução de 93,3%.

III. Estatísticas de suspeitos locais e não locais envolvidos em crimes relacionados ao jogo

[bookmark: _GoBack]Conforme as estatísticas relativas a suspeitos e a vítimas de crimes relacionados com o jogo, na primeira metade de 2022, registaram-se, quanto a suspeitos, 77 residentes de Macau, 145 do Interior da China, 6 de Hong Kong e 4 estrangeiros, pelo que a proporção de residentes locais face a não locais é de cerca de 1:2; quanto às vítimas, registaram-se 38 residentes de Macau, 82 do Interior da China, 3 de Hong Kong e 1 estrangeiro, sendo a proporção de residentes locais face a não locais é de cerca de 1:2,3; assim, verifica-se que os indivíduos não locais representam a maioria do total de suspeitos e vítimas de crimes relacionados com o jogo.

IV. Situação relacionada com “troca de moeda”

Os indivíduos que praticam o câmbio ilegal de moeda, vulgarmente conhecidos como “cambistas ilegais”, há muito vêm prejudicando a segurança nos casinos de Macau e nos locais envolventes, pois, além de originarem crimes de burla, sequestro e rixa, também estão envolvidos em casos de homicídio. Por exemplo, no início de Maio do corrente ano, registou-se um caso de homicídio que envolveu a morte de duas pessoas, sendo que uma das vítimas praticava a actividade de câmbio ilegal. Embora o caso tenha sido rapidamente resolvido, a Polícia continuará a prestar atenção e a analisar os vários factores que afectam a situação de segurança nos casinos e nos locais envolventes, e a ajustar a implementação e a execução da lei atempadamente, de acordo com a situação real.

A Polícia continua a realizar operações especiais, tais como “Operação preventiva do Inverno 2022” e a “Operação trovoada 2022”, bem como a efectuar inspecções diárias para o combate de actividades de câmbio ilegal de moeda, entre outras actividades ilegais. Na primeira metade do corrente ano, foram interceptados 2 725 praticantes de troca de moeda, uma redução de 39,1%, em comparação com os 4 477 do período homólogo do ano anterior. Nos casos de câmbio ilegal, a maior parte dos agentes são do Interior da China, sendo que a redução dos casos está intimamente relacionada com as medidas de controlo de passagem fronteiriça para prevenção epidémica, apesar de se verificar gradualmente uma tendência mais profissionalizada e de organização em quadrilhas. No futuro, a Polícia continuará a reforçar o combate e a frequência das acções contra o câmbio ilegal e os actos ilícitos e crimes a elas associados, bem como continuará a fortalecer a comunicação e a cooperação com os serviços de execução da lei do Interior da China, de modo a manter um bom ambiente de segurança na sociedade em Macau.

V. Impacto da taxa de desemprego e do ajustamento da política da indústria do jogo no âmbito da segurança

Apesar de o Governo da RAEM ter adoptado uma série de medidas de apoio à população e medidas para estabilizar a economia, a taxa de desemprego local aumentou, devido ao impacto contínuo da epidemia do novo tipo de coronavírus. De acordo com o apurado pela Direcção dos Serviços de Estatística e Censos de Macau, a taxa global de desemprego de Macau, nos primeiro e segundo trimestre de 2022, foi de 3,5% e 3,7%, respectivamente, e a taxa de desemprego dos residentes locais foi de 4,5% e 4,8%, respectivamente. No entanto, o número de processos criminais instaurados em Macau continuou a diminuir, destacando-se uma descida significativa nos crimes relacionados ao jogo, pelo que, actualmente, o aumento do desemprego não teve um impacto negativo significativo na segurança da sociedade, especialmente nos crimes directamente relacionados com o jogo. Se, no futuro, a taxa de desemprego em Macau continuar a aumentar, vários conflitos na sociedade irão inevitavelmente intensificar-se, o que trará inevitavelmente mais factores de instabilidade à segurança geral de Macau.

VI. Actividades anómalas das sociedades secretas no sector do jogo

No final de Junho do corrente ano, foi aprovada, e já entrou entretanto em vigor, a Lei n.º 7/2022, a qual alterou o “Regime jurídico da exploração de jogos de fortuna ou azar em casino”, visando tornar o desenvolvimento futuro da indústria do jogo mais padronizado. Actualmente, verifica-se que a alteração das políticas relevantes por via da entrada em vigor do novo diploma, acima mencionado, não teve impacto significativo para segurança da sociedade. As autoridades da segurança continuarão a acompanhar de perto o desenvolvimento e a ajustar atempadamente a implantação da execução da lei.

De acordo com uma análise global de dados e recolha de informações, até ao momento não se detectou qualquer movimento anómalo das sociedades secretas ou dos seus membros relacionado com o sector do jogo.

VII. Balanço

1. Pelos números acima referidos, pode observar-se que houve uma redução da criminalidade associada ao jogo na primeira metade do corrente ano, e verifica-se uma tendência de queda contínua de outros tipos de crime, especialmente devido à redução de entrada de turistas em Macau pela situação epidémica do novo tipo de coronavírus e aos trabalhos contínuos de reforço à prevenção e ao combate ao crime, por parte da Polícia.

1. O recém “Regime jurídico da exploração de jogos de fortuna ou azar em casino” entrou em vigor há pouco tempo, mas, até à data, a alteração das políticas relevantes naquele domínio não teve um impacto significativo para segurança da sociedade; a Polícia continuará a acompanhar de perto o desenvolvimento e a ajustar atempadamente a implantação da execução da lei.

1. Na primeira metade deste ano, foi registado uma diminuição nas actividades de câmbio ilegal, mas, com a previsível subida de número de turistas a Macau, essas actividades ilegais poderão aumentar. No futuro, a Polícia continuará a reforçar a prevenção e o combate àquela actividade e actos associados, a fim de promover o desenvolvimento saudável da indústria do jogo.

1. Actualmente, em Macau e nas regiões vizinhas, ainda não se verificou a recuperação das condições económicas anteriores ao impacto da epidemia do novo tipo de coronavírus, trazendo grande pressão a todos os sectores da sociedade, incluindo a indústria do jogo e o turismo em Macau, prevendo-se que será difícil ocorrer uma diminuição acentuada da taxa geral de desemprego, no curto prazo. Embora não haja grave perigo oculto para a segurança da sociedade, não se pode descartar que a situação económica possa gerar mais factores de instabilidade. O governo e a sociedade precisam manter um alto grau de vigilância.

1. A Secretaria para a Segurança e os serviços policiais da tutela continuarão a estudar e analisar as tendências de evolução dos vários crimes relacionados com a indústria do jogo, prestando muita atenção aos factores de instabilidade que afectam a segurança da sociedade, ajustando atempadamente as estratégias de resposta e tomando as medidas especiais adequadas para garantir a segurança e estabilidade da sociedade de Macau, bem como a segurança da vida e dos bens dos cidadãos.
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