Informacoes

Com o modelo de empreitada para as obras de melhoramento, 

o Metro Ligeiro irá passar pela Ponte Sai Van com segurança

   No lançamento de qualquer obra, a segurança é sempre o primeiro aspecto a ter em consideração pelo Governo da RAEM. Na construção da Ponte Sai Van, a entidade responsável pela concepção procedeu a uma concepção básica necessária à construção do sistema de acordo com as normas técnicas de construção de ponte vigentes na China, tendo como referência as respectivas normas vigentes na Europa, nos Estados Unidos da América, Hong Kong e Macau, e ainda dados técnicos fundamentais de vários tipos de Sistema de Metro Ligeiro no mundo. Pela análise de simulação efectuada por um consultor no papel de terceira entidade, as estruturas principais da Ponte satisfazem totalmente as exigências do suporte conjunto dos veículos e o carril. 

   Tendo concluído a construção da Ponte há já alguns anos, com a evolução técnica e maiores exigências para o Metro Ligeiro, e assumindo-se como uma infra-estrutura importante para a integração inter-regional de Macau, é necessária uma elevação da capacidade de transporte e da dimensão de construção do sistema. Por isso, na construção do Sistema de Metro Ligeiro é indispensável proceder ao ajustamento e melhoramento para a concepção básica da Ponte em coordenação com o modelo e especificações do comboio selecionado pelo Concurso Público Internacional.

   As três empresas concorrentes para o “Fornecimento de Material Circulante e do Sistema para a 1.ª Fase do Sistema de Metro Ligeiro de Macau” apresentaram conforme o estipulado no Processo de Concurso nas propostas a Solução de Concepção e Construção, do tipo Chave-na-Mão (“Turn-key”). A entidade adjudicatária deverá efectuar pelo preço apresentado todos os trabalhos necessarios à operação segura e boa do Sistema de Metro Ligeiro na Ponte. Ao mesmo tempo, os concorrentes fizeram declaração na proposta, prometendo que as obras de melhoramento possam satisfazer as normas e exigências constantes no Processo de Concurso. Na execução das obras, a entidade adjudicatária deverá contratar uma entidade independente para examinação de pontes para proceder a uma análise e avaliação do seu projecto, nomeadamente no aspecto de segurança, depois as apresentar ao Governo para uma verificação com vista a assegurar que as obras cumpram as respectivas exigências.    

