Inauguração solene da Exposição de Franquia de Macau 2013

Nota de Imprensa
Foi solenemente inaugurada hoje (12 de Julho), no Venetian Macau-Resort-Hotel, a Exposição de Franquia de Macau 2013 (2013MFE, na sigla inglesa). O evento, a decorrer durante três dias consecutivos e que tem como tema “Promoção de marcas avançando – Oportunidades de negócio à vista”, visa promover os modelos de negócio em regimes de franquias, cadeia de lojas e agenciamento de marcas, através de exposição, fóruns, bolsas de contacto e promoção de produtos e serviços e, ao mesmo tempo, incentivar os jovens a iniciar os seus negócios e promover o melhoramento e transformação das Pequenas e Médias Empresas e a internacionalização das marcas. Além disso, a entidade organizadora programou 551 sessões de bolsas de contacto, das quais resultou a celebração de 12 protocolos de cooperação.   

A Exposição de Franquia de Macau 2013 é organizada conjuntamente pelos Instituto de Promoção do Comércio e do Investimento de Macau (IPIM), Associação Brasileira de Franchising (ABF), Association of Chain and Franchise Promotion, Taiwan, Associação Comercial de Empresas de Marcas Internacionais de Macau, Macau Chain Stores and Franchise Association e pela Licensing & Franchising Association of Hong Kong, e conta com o apoio da China Chain Store and Franchise Association (CCFA), da Internacional Franchise Association (IFa) e da Japan Franchise Association (IFA), sendo entidades co-organizadoras a Franchising and Licensing Association (FLA) da Singapura, Korea Franchise Association, Malaysian Retailer–Chains Association e Thailand Franchise Association. A coordenação do evento é assegurada pela Associação das Companhias e Serviços de Publicidade de Macau. Realizou-se hoje a respectiva cerimónia de inauguração, presidida pelos seguintes dignitários: Presidente do Instituto de Promoção do Comércio e do Investimento de Macau (IPIM), Dr. Jackson Chang, Adjunto do Director do Departamento de Assuntos Económicos do Gabinete de Ligação do Governo Popular Central na RAEM, Dr. Gao Shangde, Vice-Presidente da Direcção da Associação Comercial de Macau, Dra. Ho Teng Iat, Presidente da Associação das Empresas de Marcas Internacionais de Macau, Dra. Terry Sio, Presidente da Macao Chain Stores and Franchise Asociation, Dr. Fred Ma, Presidente da Licensing & Franchising Association of Hong Kong, Dr. Wilson Lee, Cônsul-Geral Honorário da República de Moçambique na Malásia e, cumulamente, Presidente da Malaysian Retailer-Chains Association, Dato´ Nelson Kwok Teng Toong, Directora do Franchise Committee Office do Franchise & Entrepreneur Department da China Chain Store & Franchise Association, Dra. Susan Su, Vice-Presidente da ASEAN Retail-Chains & Franchise Federation, Dr. Benjamin Ee Boon Piao, Presidente da Franchise Association of New Zealand Inc. (presentemente, a desempenhar funções no Secretariado-Geral do World Franchise Council General), Dr. David Foster, Presidente da Korea Trade-Investment Promotion Agency (KOTRA), Dr. Sohn Soo Deuk, Vogal Executiva do Instituto de Promoção do Comércio e do Investimento de Macau (IPIM), Dra. Echo Chan, e Presidente da Direcção da Associação das Companhias e Serviços de Publicidade de Macau, Dr. Keyvin Bi. 

No seu discurso proferido na cerimónia de inauguração, o Presidente do IPIM, Dr. Jackson Chang, salientou que, com o valioso apoio e esforços conjuntos dos diferentes organismos e sectores, locais, do Interior da China e do estrangeiro, foram já realizadas, com sucesso, quatro edições da Exposição de Franquia de Macau, certame este que já se tornou numa exposição de franquias mais profissional e de maior escala da RAEM, com a sua influência a aumentar continuamente e contando com parceiros cada vez mais diversificados, contribuindo, assim, para elevar o grau de internacionalização, profissionalismo e adaptação ao mercado do evento. Enfatizou que a MFE não só desempenha um papel preponderante no impulsionamento da diversificação adequada da economia de Macau, como também constitui uma importante plataforma para os empresários, investidores e pessoas que pretendam iniciar os seus negócios, para debaterem sobre diferentes formas de cooperação na área de franquias e negócios em cadeia.    

Elevado grau de internacionalização 

Com base na experiência colhida na organização de quatro edições anteriores, a presente edição da MFE continua a promover a participação, como expositores, de empresas de marcas internacionais provenientes de diferentes regiões, com vista a articular com a tendência do desenvolvimento dos negócios em regime de franquias e cadeias de lojas no mercado internacional. Graças à organização e promoção activa durante vários anos, tanto por parte do governo como também pelos diversos organismos, os operadores do sector de franquias da região asiática e da Europa estão a dedicar cada vez maior importância à Exposição de Franquias de Macau. Participam nesta edição da MFE, como expositoras, 160 empresas de franquias, operadores de cadeias de lojas e agentes de marcas, provenientes de 14 países e regiões, incluindo, nomeadamente, o Interior da China, Japão, Coreia do Sul, Inglaterra, Portugal, Itália, França, Malásia, Singapura, Indonésia, Vietname, Taiwan, Hong Kong e Macau.    

Além de ter convidado, pela primeira vez, a comunicação social como parceira, a entidade organizadora convidou também pela primeira vez, como entidade co-organizadora, a Franchising and Licensing Association (FLA) da Singapura. O recinto é composto de uma área de seis mil metros quadrados, correspondente a um aumento de 11% face à edição anterior. São ao todo vinte e quatro os stands com concepções especiais. A MFE é um certame comercial de destaque, em que engloba a exposição, seminários, fóruns e actividades promocionais. 

Fórum sobre oportunidades comerciais para elevar a qualidade dos operadores do sector de franquias

Durante o período da MFE, serão realizados três Fóruns sobre Oportunidades de Negócio nas Actividades de Franquia e em Cadeia de Lojas de Marcas Internacionais, todos com temas diferentes, além de uma série de promoções temáticas.  A par disso, a entidade organizadora continua a disponibilizar no recinto uma série de serviços inerentes, com vista facilitar aos empresários, locais, do Interior da China e do exterior, a obterem informações práticas sobre franquias.

Na véspera da inauguração, teve lugar o primeiro Fórum sobre Oportunidades de Negócio nas Actividades de Franquia e em Cadeia de Lojas de Marcas Internacionais, versando sobre “Indústrias de Serviços de Luxo – Desencadeando Oportunidades Empresariais”. A entidade organizadora convidou, pela primeira vez, profissionais da França, Itália e Portugal para compartilhar com os presentes as oportunidades de negócio criadas pelos serviços de topo de gama na área de franquias, tendo o evento atraído 180 participantes. Na sua intervenção, a Vogal Executiva do IPIM, Dra. Echo Chan, disse que Macau é uma economia de serviços altamente aberta, onde a indústria de serviços representa mais de 93% do Produto Interno Bruto (PIB), tendo sido o volume global do comércio de serviços local, no ano passado, equivalente a USD57,2 mil milhões. Referiu que, o desenvolvimento estável na economia de Macau, registado nos últimos anos, resultou também no desenvolvimento florescente dos sectores de comércio a retalho, hotelaria e restauração, entre outros. Ao mesmo tempo, empresas afamadas internacionais vieram sucessivamente a estabelecer-se em Macau, trabalhando sob os regimes de franquias, cadeia de lojas e agenciamento de marcas, e que, devido a este facto, o sector comercial e o mercado de Macau ficaram enriquecidos.  

Realizou-se hoje o fórum intitulado “Franquias e Oportunidades de Negocio na Década de Digitalização”. Profissionais e especialistas do Interior da China e de Taiwan debateram com os operadores do sector de franquias de Macau sobre a regionalização daquele sector, visando a criação de oportunidades de negócio, tendo também analisado a forma de melhorar o modelo operacional daquele sector na sequência do desenvolvimento tecnológico. A par disso, no decorrer do referido fórum realizou-se a cerimónia de entrega de prémios, com vista a distinguir as empresas que se destacaram no domínio de franquias e cadeias de lojas. O terceiro fórum, previsto para as 15:00 horas de amanhã (dia 13), visa compartilhar experiência sobre o estabelecimento de marcas no mercado local. O evento é aberto ao público.      

Celebrados 12 protocolos de cooperação no primeiro dia

Neste primeiro dia da 2013MFE, foram realizadas 551 sessões de bolsas de contactos e celebrados 12 protocolos, envolvendo a franquia de estabelecimento e exploração de restaurantes, franquia e estabelecimento de lojas de jogos electrónicos de marca, estabelecimento de venda de jóias de cristal e de artigos requintados do Japão, e agenciamento de produtos de marca. As partes contratantes são oriundas de Macau, do Interior da China, de Hong Kong e de outras regiões.

Orientação personalizada por profissionais – A Zona de Reembalagem de Marcas em Destaque

Na edição anterior da MFE, a Zona de Reembalagem de Marcas apresentou alguns exemplos de reembalagem de marcas do exterior, com profissionais no recinto para orientar e responder às perguntas dos iniciadores de negócio e das Pequenas e Médias Empresas. Em virtude das suas características funcionais e divertidas, a referida zona foi muito bem aceitada pelos operadores de franquias. Nesta edição, a entidade organizadora deu seguimento à referida iniciativa, tendo para o efeito convidado consultores profissionais de marcas, do Interior da China, Taiwan, Hong Kong e Macau, para disponibilizarem no recinto, gratuitamente, os seus aconselhamentos profissionais sobre a concepção estratégica e reestruturação de empresas, feitas à medida das suas necessidades, bem como sobre a padronização de gestão, criação de imagem corporativa para as marcas, e inovação e internacionalização de empresas. As Pequenas e Médias Empresas e as pessoas que pretendam estabelecer negócios, nacionais e estrangeiras, são bem-vindas a marcar previamente uma consulta.

Atmosfera acolhedora na zona multi-funcional para criar mais oportunidades de negócio através de bolsas de contacto

A cerimónia de inauguração foi realizada no recinto das exposições, com vista a criar uma atmosfera mais calorosa. A promoção feita em conjunto pela entidade organizadora e pelos expositores criou uma participação mais cordial, com resultados benéficos para as negociações comerciais. As bolsas de contacto ajudam as empresas expositoras e os participantes a encontrarem parceiros de negócio e alargarem a sua esfera comercial.

Programas especiais na Zona de Degustação, propícias para todas as idades

Em todas as edições anteriores da MFE, as franquias na área de restauração e comércio a retalho foram alvos de maior atenção, pelo que, nesta edição, foi dada continuidade à instalação da Zona de Degustação, com vista a proporcionar oportunidades para os visitantes provarem as diversas iguarias. Além disso, sendo esta a época de férias de verão, a entidade organizadora programou espectáculos e exibições interessantes, além do aumento de locais de venda e realização de diversas actividades, incluindo a distribuição de brindes gratuitos, concursos de dardos, abraços ao B Duck, passagem de modas de crianças, exposição de habilidades da cozinha indiana, entre outros, sendo todas estas actividades propícias para toda famílias, compartilhando-se, assim, as fascinantes férias de verão.

Serviço de apoio “one-stop”, com vista a ajudar as empresas a desenvolver negócios e obter financiamento

As empresas participantes nesta edição da MFE incluem as que dedicam-se ao marketing, serviços de consultadoria financeira, consultadoria de imobiliário, as quais disponibilizam serviços de consultadoria das suas respectivas áreas às pessoas que estejam interessadas em estabelecer ou expandir os seus negócios mediante o modelo de franquias. 
Estrada gratuita, oportunidade a não perder
A MFE está aberta ao público amanhã (sábado) e depois de amanhã (domingo). Amanhã, o horário de abertura é das 11:00 às 20:00 horas, e, no domingo, das 11:00 às 18:00 horas. Para facilitar a deslocação do público, a entidade organizadora disponibilizará duas linhas de autocarros gratuitos para os visitantes, na ida e volta, com intervalos de meia hora, entre a Estrada Marginal do Hipódromo (perto do Supermercado Royal e o Banco Weng Hang em Iao Hon), a Avenida Doutor Mário Soares (Macau square) e o recinto da 2013MFE. Para informações complementares, agradecemos que contactem o Secretariado da Organização, através dos telefones 8798 9627/6629 8000, do email: sec@mfe.mo ou de visitar a seguinte página electrónica oficial: www.mfe.mo.

Foto legendas:

001 – Convidados de honra da cerimónia de inauguração da Exposição de Franquia de Macau 2013

002 – Diálogo entre o Presidente do IPIM, Dr. Jackson Chang, e os expositores

003 – Intercâmbio caloroso entre os visitantes profissionais e os expositores

004 – Convidados de honra apreciam os requintados artigos artesanatos da Europa, apresentados pela primeira vez em Macau, pelos expositores italianos.   
