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Objectivo da organização pela Polícia Judiciária do 

Projecto “Jovem Pioneiro Anticrime” e seu programa


O projecto “Jovem Pioneiro Anticrime” é um dos pontos centrais do trabalho preventivo da delinquência juvenil promovido pela PJ este ano, tem por objectivo concentrar um grupo de adolescentes e jovens com sentido de justiça e responsabilidade e incutir-lhes uma maior consciência de prevenção criminal e respeito da lei através de uma série de acções de formação para líder, procurando torná-los pioneiros entre os jovens. A PJ espera que o pioneiro anticrime saiba divulgar a energia positiva da justiça, da coragem e de como manter-se longe do mal, como uma semente saudável, que possa brotar, desenvolver e dar frutos nas escolas e na comunidade, espalhando no seio da sua comunidade a consciência de prevenção criminal e respeito da lei.


 Com a duração de um ano, as acções de formação deste projecto abrangem a formação específica sobre liderança, técnicas para discursar, conciliação e negociação entre outros, para além disso, também faz parte integrante o conhecimento do trabalho das ciências forenses, havendo encontros com investigadores experientes que lhes permitirão entender melhor o funcionamento da PJ e o trabalho diário.


 O projecto “Jovem Pioneiro Anticrime” iniciou formalmente em Maio deste ano, a primeira actividade foi o concurso para a criação do slogan cuja escolha foi feita no dia 26 de Junho, a entrega do prémio terá lugar no decorrer do jantar comemorativo do 53º aniversário do Dia da PJ, em 16 de Julho, depois da cerimónia do lançamento do projecto “Jovem Pioneiro Anticrime” em 2 de Julho, as respectivas actividades irão iniciar sucessivamente, da seguinte forma:

1. Formação dos conhecimentos

   Habilitá-los a serem líderes, possuirem técnicas de prevenção criminal e de divulgação de conhecimentos anticrime, nomeadamente

1) Competências e estrutura da PJ

2) Legislação e teoría sobre prevenção criminal 

3) Como lidar com situações de crise e técnicas de negociação

4) Formação de um líder

5) Gestão das emoções e comunicação
2. Visitas

   Visitas ao Departamento de Ciências Forenses para que os jovens pioneiros possam conhecer melhor o funcionamento da PJ, as técnicas da peritagem e os aparelhos usados.
3. Partilha de experiências policiais
   Organização de encontros com investigadores para partilhar com os jovens pioneiros experiência de trabalho e eventos significativos na vida profissional, para aprofundar os seus conhecimentos sobre investigação criminal.
4. Actividades na PJ

   Visita à nova sede da PJ para conhecer os equipamentos e ter conhecimentos mais actualizados.
5. Estudo de temas específicos

   Troca de opiniões e partilha de experiências, dando uma importância especial às infracções praticadas normalmente pelos jovens e para estudar métodos para a prevenção da delinquência juvenil.
6. Formação de “Apresentações em PowerPoint”

   Através da aprendizagem sobre apresentações de temas específicos em PowerPoint, melhorar a consciência anticrime dos jovens pioneiros e formá-los no espírito de equipa e cooperação.
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