Comunicado dos Serviços de Saúde, datado de 27 de Novembro de 2013

[bookmark: _GoBack]Hoje 200 crianças submeterem-se à administração suplementar de vacina anti-pneumocócica 13 valente

Os Serviços de Saúde continuam a administrar suplemetarmente a vacina anti-pneumocócia 13 valente às crianças com idade de 15 meses até 5 anos de idade completos às quais não foi administrada a vacina anti-pneumocócia 13 valente, cujo programa de administração obteve bom funcionamento. 

Desde as 17 horas de ontem até às 17:00 horas de hoje, em Macau, 200 crianças foram submetidas à vacinação suplementar nos Centros de Saúde, tendo a linha verde dos Serviços de Saúde atendido o pedido de informações de 174 pais que solicitaram principalmente esclarecimentos sobre a necessidade e os métodos de os filhos serem submetidos à vacinação suplementar. 
Os Serviços de Saúde manifestam que as crianças que necessitam de ser submetidas à administração suplementar da vacina anti-pneumocócia 13 valente são principalmente as que nasceram antes do dia 1 de Outubro de 2009 e que ainda não completaram os 5 anos de idade, bem como uma parte das crianças que nasceram no período entre 1 de Outubro de 2011 e 31 de Dezembro de 2011. Os pais podem verificar o lote de vacina escrito no registo de vacinação dos seus filhos e comparar com o mapa de correspondência a seguir indicado. Se a última dose da vacina for 13 valente, a criança não precisa de vacinação suplementar. Se a criança ainda não foi vacinada ou a última dose da vacina administrada for 7 valente ou 10 valente, e a idade for a acima referida, é necessária a vacinação suplementar. Cada criança só precisa de ser submetida suplementarmente a uma dose. Para as crianças que completaram os 5 anos de idade, não é necessária a vacinação suplementar. As crianças com idade inferior a 15 meses podem comparecer para vacinação em conformidade com a data anteriormente prevista. 
As crianças que necessitam de vacinação suplementar, acompanhadas pelos seus pais e trazendo consigo o seu boletim individual de vacinação, podem deslocar-se ao centro de saúde da sua área de residência para o efeito de vacinação suplementar, não sendo necessária a marcação prévia. O horário de vacinação é de segunda-feira a sexta-feira, das 9:00 horas às 18:00 horas, sem interrupção durante a hora de almoço. Em caso de dúvidas, os pais podem ligar para a linha verde n.o 28 700 800. 
Os Serviços de Saúde salientam que, para além da vacinação, os pais devem ensinar às crianças que prestem atenção à higiene pessoal e ambiental, recorram atempadamente à consulta médica quando apresentem sintomas do tracto respiratório e tomem os medicamentos, tais como antibióticos, em conformidade com as recomendações dos médicos. Para além disso, a maioria do contágio bacteriano do tracto respiratório é complicado pelo contágio viral do tracto respiratório, sendo igualmente muito importante a vacinação contra a gripe. Actualmente, os Serviços de Saúde estão a proporcionar a administração, a título gratuito, da vacina gripal aos indivíduos com idade de 6 meses até aos 18 anos, aos portadores de doenças crónicas e aos com idade de 60 anos ou superior. Até agora, cerca de 57.000 pessoas já se vacinaram, e os Serviços de Saúde apelam aos cidadãos qualificados que se vacinem com a maior brevidade. 

