Comunicado dos Serviços de Saúde, datado de 25 de Novembro de 2013

衛生局公佈13價肺炎鏈球苗疫苗的兒童補種安排
Os Serviços de Saúde divulgam as disposições sobre a administração suplementar de vacina anti-pneumocócia 13 valente às crianças
Uma vez que nas regiões vizinhas há indícios de aumento no número de pessoas contagiadas pelo Streptococcus pneumoniae, tipo 3, a partir de amanhã (dia 26), os Serviços de Saúde vão administrar suplementarmente a vacina anti-pneumocócia 13 valente às crianças com idade de 15 meses até 5 anos de idade completos, às quais não foi administrada a vacina anti-pneumocócia 13 valente. 
A administração gratuita da vacina anti-pneumocócia foi introduzida pelos Serviços de Saúde em Setembro de 2009. Os procedimentos de administração consistem em 4 dosagens, administradas respectivamente aos 2, 4, 6 e 15 meses de idade. De acordo com a história de fornecimento da vacina, foram usadas respectivamente a vacina anti-pneumocócia 7 valente, 10 valente e 13 valente. Actualmente, a vacina usada é a valente 13. A vacina valente 7 e valente 10 podem prevenir a maioria dos serótipos  de Streptococcus pneumoniae, mas não podem prevenir o tipo 3, que tem registado uma propagação crescente nas crianças em Hong Kong. Com o intuito de dar uma maior protecção às crianças de Macau, a partir de 26 de Novembro de 2013, os Serviços de Saúde procederão à administração da vacina anti-pneumocócia 13 valente às crianças, com idade de 15 meses até aos 5 anos de idade completos, às quais anteriormente nunca foi administrada a vacina em causa. Para cada criança, é necessário administrar  suplementarmente 1 dosagem. 
De acordo com os Serviços de Saúde, prevê-se que as crianças que necessitam de  vacinação suplementar serão principalmente as que nasceram antes do dia 1 de Outubro de 2009 e que ainda não completaram os 5 anos de idade e algumas poucas que nasceram no período entre 1 de Outubro de 2011 e 31 de Dezembro de 2013. Os pais podem verificar o lote de vacina escrito no registo de vacinação, comparar com o mapa de correspondência a seguir indicado, e se a última dosagem da vacina for 13 valente, a criança não precisa de vacinação suplementar. Se a última dosagem da vacina for 7 valente ou 10 valente, e a idade for a acima referida, é necessária a vacinação suplementar. Relativamente às crianças que completaram os 5 anos de idade, não é necessária a vacinação suplementar. As crianças com idade inferior a 15 meses, podem comparecer para vacinação em conformidade com a data prevista anteriormente. 
As crianças que necessitam de vacinação suplementar, acompanhadas pelos seus pais, e trazendo consigo o seu cartão de utente, podem deslocar-se ao centro de saúde da respectiva área de residência, não sendo necessária marcação prévia. O horário de vacinação é de Segunda-feira a Sexta-Feira, das 9H00 às 18H00, sem interrupção durante o almoço. Em caso de dúvidas, os pais podem telefonar para a linha verde pelo número 28700800. 

Os Serviços de Saúde salientam que tal como outras vacinas, os serótipos abrangidos pela vacina anti-pneumocócia 13 valente não conseguem dar uma protecção de 100 %, para além de vacinação, os pais devem ensinar às crianças que prestem atenção à higiene pessoal e ambiental, recorram atempadamente à consulta médica quando apresentem sintomas do tracto respiratório e tomem os medicamentos anti-virais em conformidade com as recomendações dos médicos. Para além disso, a maioria do contágio bacteriano do tracto respiratório é complicado pelo contágio viral do tracto respiratório, sendo muito importante a vacinação. Actualmente, os Serviços de Saúde estão a proporcionar a administração, a título gratuito, da vacina gripal aos indivíduos com idade de 6 meses até aos 18 anos, portadores de doenças crónicas e com idade de 60 anos ou superior. Até agora, cerca de 55.000 pessoas já se vacinaram, e os Serviços de Saúde apelam aos cidadãos qualificados que se vacinem com a maior brevidade. 
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