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20 hotéis candidataram-se ao Prémio Hotel Verde Macau 2013

A edição “Prémio Hotel Verde Macau 2013”, organizada pela Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental (DSPA) com a colaboração da Direcção dos Serviços de Turismo (DST), contando, também, com o apoio da Associação dos Hoteleiros de Macau, da Associação de Hotéis de Macau, do Centro de Produtividade e Transferência de Tecnologia de Macau e da Associação de Empregados da Indústria Hoteleira de Macau, está na sua fase de avaliação, de modo ordenado. Graças aos apoios solidários das entidades de colaboração, de apoio e do sector hoteleiro, o programa atraiu a candidatura de um total de 20 hotéis, 12 deles são novos candidatos, 6 candidatos com candidaturas novas devido à expiração da validade dos prémios galardoados à vista e os restantes 2 hotéis recandidatam-se dentro do prazo de validade dos seus prémios (dentro de três anos), demonstrando que parte dos hotéis procura aperfeiçoar os seus trabalhos ambientais, obter melhores resultados e mais elevados títulos através da candidatura no Prémio Hotel Verde Macau.  

De facto, na medida que se candidatam alguns hotéis no Prémio Hotel Verde Macau e conseguiram ser galardoados com títulos, obtiveram bons resultados de determinados níveis na conservação energética, economia de água e redução de resíduos, o que é efectivamente favorável à promoção junto do sector hoteleiro na sua diminuição dos custos operacionais, contribuindo, ainda, à mitigação do consumo de recursos e ao melhoramento da qualidade do ambiente.        

Reviram-se algumas normas da avaliação da edição do “Prémio Hotel Verde Macau 2013”, tendo sido cancelada a divisão de categorias dos hotéis candidatos em função da sua classificação e acrescentado o “Prémio de Mérito”, entre outras, no sentido de encorajar a candidatura de muito mais hotéis; ao mesmo tempo, há uma parte dos indicadores de avaliação que será definida como indicadores “obrigatoriamente satisfeitos”, a fim de estimular a implementação da política do ambiente da “Redução de resíduos a partir da fonte”, “Melhoramento da qualidade do ar”e “Valorização de alimentos”, pela parte do sector hoteleiro.   

No momento presente, os trabalhos relacionados com a avaliação no local da edição do “Prémio Hotel Verde Macau 2013” encontram-se basicamente concluídos. Recebendo o relatório de avaliação pela instituição de consultadoria, a DSPA procedeu logo ao seu acompanhamento e análise assim como os trabalhos de homologação dos títulos atribuídos. O resultado da avaliação será divulgado oportunamente.   

Por outro lado, para ampliar o âmbito de propagação dos títulos do Prémio atribuídos, acrescentou-se a página temática do Prémio Hotel Verde Macau na página electrónica da DST (www.macautourism.gov.mo), proporcionando informações úteis, para que os visitantes, cidadãos e o sector profissional hoteleiro obtenham conhecimentos sobre o Prémio Hotel Verde Macau. A DSPA irá dar continuidade à divulgação do Prémio e espera que os hotéis licenciados se candidatem, sem hesitação, à edição do “Prémio Hotel Verde Macau 2014”. Para mais informações, solicita-se que navegue na página electrónica especial do Prémio Hotel Verde Macau (www.dspa.gov.mo/greenhotel).   
