Nota para a comunicação social(23.02.2011)

A Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais (DSAL) implementou com sucesso o modelo
 “1 teste 2 certificados” em MACAU

Macau realiza pela 1ª vez o reconhecimento de qualificação profissional entre 2 regiões segundo o modelo “1 teste 2 certificados”, impulsionando gradualmente a correspondência entre a avaliação de técnicas profissionais locais e a internacional

Ontem (dia 23), a DSAL realizou no Centro Industrial Oceano do Departamento de Formação Profissional, a “Cerimónia de atribuição de certificados segundo o modelo 1 teste 2 certificados”. Através de um único teste realizado em Macau, os residentes aprovados obtiveram a qualificação profissional e o reconhecimento de técnicas quer do Interior da China quer de Macau. A avaliação técnica, para além de elevar o nível de técnicas profissionais dos trabalhadores, ainda contribui para os trabalhadores obterem o reconhecimento na área da sua especialidade, permitindo-lhes assim desenvolver a sua carreira profissional. 

A cerimónia foi presidida pelo Director da DSAL, Shuen Ka Hung, o qual apresentou os seus agradecimentos ao Governo Central e aos Serviços de Recursos Humanos e Segurança Social da Província de Guangdong pelo grande apoio prestado no impulsionamento do desenvolvimento do trabalho de avaliação de técnicas profissionais de Macau. Participaram na cerimónia os seguintes convidados: a subdirectora dos Serviços de Recursos Humanos e Segurança Social da Província de Guangdong, Lin Wang Ping, o chefe do Centro de Instruções sobre a Avaliação de Técnicas Profissionais de Guangdong, Chen Rui Bin, o director-geral do Centro de Produtividade e Transferência de Tecnologia de Macau, Victor Manuel Kuan, o presidente do Instituto de Gestão de Macau, Óscar Chan, e o presidente da Associação de Academia de Arranjos Florais (Macau), Chao Pui Wa. 

Na cerimónia, os convidados entregaram aos 62 formandos os certificados do teste de técnicas do “Curso de arranjos florais (nível básico)” segundo o modelo “1 teste 2 certificados”. Este curso foi o primeiro a apresentar esta modalidade de teste de técnicas, após a celebração, em 2009, do “Acordo de cooperação sobre o desenvolvimento de técnicas profissionais entre Macau e Guangdong”, entre a DSAL de Macau e os Serviços de Recursos Humanos e Segurança Social da Província de Guangdong, tendo o Centro de Instruções sobre a Avaliação de Técnicas Profissionais de Guangdong emitido o certificado nacional de qualificação profissional do curso de arranjos florais (nível básico) e a DSAL de Macau emitido o certificado de qualificação profissional do mesmo curso aos formandos aprovados naquele teste. 

O modelo “1 teste 2 certificados” representa um marco importante na área da avaliação de técnicas profissionais de Macau. A DSAL, considerando o sucesso da aplicação deste modelo, irá continuar a reforçar a cooperação com os respectivos serviços, na perspectiva de o promover para outros tipos de trabalho, e desenvolver o reconhecimento de técnicas segundo o modelo “1 teste vários certificados”, reconhecido em Macau, no Interior da China e também internacionalmente, impulsionando gradualmente a correspondência entre a avaliação de técnicas em Macau e a do nível internacional, para elevar a competitividade no emprego dos residentes e promover o desenvolvimento sustentável de Macau.

Neste momento, a DSAL está a implementar, de acordo com o desenvolvimento socioeconómico, testes de técnicas para tipos de trabalho de diferentes sectores, nomeadamente, arranjos florais (nível básico), electricista de manutenção (nível básico), montador de equipamento eléctrico (nível básico). Além disso, vai ainda implementar, no 1º semestre do corrente ano, testes de técnicas para vários tipos de trabalho, como “assentador de tijolos, estucador e revestidor de superfícies da construção civil” e “croupier” da indústria do jogo”, planeando também implementar, no 2º semestre do corrente ano, os testes para electricista de manutenção (nível médio). 

Na cerimónia foram ainda entregues certificados assinados conjuntamente pela DSAL e pelo Instituto de Gestão de Macau a 75 formandos do “Curso com Certificação de Gestor Profissional em Administração de Propriedades”, tendo os formandos obtido o reconhecimento da qualificação profissional de gestor profissional em administração de propriedades, pela “International Facility Management Association” (IFMA). Desde que o curso foi implementado em 2007 até à presente data, já se formou mais de 1 centena de gestores profissionais em administração de propriedades.

